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TØNSBERG onsdag 13. desember 1989 • 

En fyldig runde ARGUS fraværet til tross, men jeg savner en sterkere reaksjon 

blant Klipprundens tilgodesette angående ønsket om innsendelse av UFO-klipp. 

Dere leser vel endel lokalaviser? Jeg mener, alle behøver jo ikke sende meg 

klipp fra V.G. og Dagbladet, men lokale aviser, de har jeg jo ikke sjans til 

å få på annet vis. 

Filmen om bestselgerboken "COMMUNION" har hatt premiere i USA. Se klipp. 

Den vil komme til England ut på vinteren en gang, og forhåpentlig hit til 

Skandinavia til våren/sommeren. En psykisk triller har den blitt kalt så vi 

har nok forhåpentligvis noe å se fram til. Christopher Walken fra bl.a. 

Hjortejegeren har hovedrollen som Whitley Strieber. 

Ellers har vi en artikkel om nordlyset, og på baksiden en av observasjonene 

som V. G. fikk av oss til sin UFO-serie. Denne er dog sakset fra Tønsbergs Blad. 

Apropos V.G.s serie på tre utgaver. Den første blir viet oppfølgingen av 

Voronesj-saken fra Sovjet. Det hele begynte jo med at Egil Svendsby (VG) 

ringte meg og ba om et intervju, og om vi hadde noen saftige saker de kunne 

benytte i sin UFO-serie. Jeg ga jo selvfølgelig klarsignal og intervjuet gikk 

sin gang med bilder fra brannskapet vårt, enkelte ting på veggene her, bl.a. meg-

selv, osv, osv. Men hva oppdager vi ..... Ingen bilder herfra, ingen omtale 

av UFO-NORGE som vi håpet å trekke mange nye abonnenter på, null og niks, 

og en mektig forbannet og skuffet undertegnede. 

En telefon til Svendsby medførte beklagelser og utsagn om at han allerede hadde 

sendt meg et brev der han gjør et forsøk på å forklare miseren. Han hadde 

nemlig alt klart han, med bilder og det hele, men hva hjelper det når avisen 

refuserer det hele! Jeg må si at jeg følte meg utnyttet, til å trykke informasjon 

oppunder rompa på VG, uten å få igjen så mye som en fjert. 

Men, lovet han, han g jør et helhjertet forsøk .. på å;I��e��n oppfølging etter en 

uke eller så, der de kontakter oss for å få en uttalelse på om V.G.serien har 

medført økt respons hos mann i gata. Altså, 
·
kjære venner. Vi må handle. 

Vi MÅ ha inn endel ferske ting i løpet av kort tid slik at vi kan skilte med 

respons. DA får vi inn dette pluss det intervjuet som ligger klart, og dermed 

den reklamen vi så sårt trenger. JEG HÅPER DERE NÅ V IL KJENNE VÅR BESØKELSESTID 

OG SENDE MEG DET DERE MÅTTE KUNNE SPORE OPP BLANT KJENTE OG UKJENTE'S OBSERVASJONER. 

RING MEG, SKRIV T IL MEG, HVA SOM HELST BARE GJØR NOE. 

Apropos begge sakene fra Andebu, så fikk V.G. disse av meg, og disse vil også 

bli og finne i neste nummer av "UFO". Sammen med flere interessante saker som 

vil bli å finne i neste nummer. Vi får jo endelig fart på Rapportsentralen igjen 

og det vil gi seg utslag i bladet. Jeg var i den forbindelse i Sandefjord for 

et par uker siden og tok opp en observasjon der. Et rektangel ca. 2e meter bred 

og ca. 15 meter lang. Altså bredere enn lang. Denne var ca. 150 meter fra vitnet 

som så dette fra sitt baderomsvindu, ute på et jorde. Høyde over bakken ca.100 m. 
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Underdelen besto av endel svaktlysende lysstoffrør og sideflaten som vendt mot 

vitnet var mørkt med flere lys i nedkant av forskjellig kulør, adskilt fra 

hverandre. I front så tingesten ut som brua på et skip, og var kraftig opplyst. 

På hvert hjørne, på utstikkende rør sto det en slags lyskaster som opplyste 

hjørnet og noe av sidene, med et intenst hvitt lys. Farkosten seg sakte fremover 

og det hele sto på i ca. 30 sekunder. Tidligere på kvelden hadde hans kone 

observert noe som lignet et toeasjers hus som hang i luften over Sandefjord. 

Hun tenkte overhode ikke noe unaturlig i dette, og at det nok var et hus 

under helikopterflytting. Da mannen hennes spurte om hun ikke syntes det var 

noe merkelig at huset var opplyst og ikke helikopterne måtte hun si seg enig i 

det, men mente fremdeles ikke at det var noe unaturlig i det hun hadde sett. 

Men dette var utgangspunktet for at mannen stadig tok seg vindusturer med 

100 % uttelling. 

Det at avisene er med på å opprettholde UFO som synonymt med romskip ser vi jo 

gå igjen i V.G.s serie der de trekker inn skeptikere hver dag. �a�brudt brukes 

ordet UFO som om det dreier seg kun om romskip, og dette tror de s€lfølgelig 

ikke det døyt på, for så i neste øyeblikk si at selvfølgelig ses det mye rart 

som vi i dag ikke vet svaret på, men er ikke dette UFO da? Da jeg presiserte 

dette overfor Svendsby i dag forsto han jo problemet, men mente at 90% av leserne 

leste UFO for å være, nettopp et romskip. Se�vfølgelig måtte jeg jp si, når 

dere gang på gang skriver det slik så oppfatter jo folk det slik og�å, så vær 

så snill og prøv å hjelp til å forandre dette da? Men å snakke til veggen ..... . 

Jeg skal ikke skjære alle over en sko, jeg har mottatt klipp fra et par stykker. 

Fra Alf Thommassen i Arendal har vi mottatt·to sider med slike, takk for det. 

Og fra Finn Kalvik kommer det stadig inn klipp, også mange utenlandske. Jeg 

har ikke brukt alle, og foretrekker jo også selvfølgelig norske, m�n er der 

gode saker som ikke strekker seg ut over flere sider så kommer de selvfølgelig 

med. N IVFO og Stenødegård fikk seg jo en i stikkontakten i SØK�REN i fjor. 

Som man graver sover man, eller noe slikt. .Ellers er det velsignet fredelig 

fra den kanten for tiden, heldigvis. 

Dere vil også finne et ark med litt reklame for UFO-BRIGANT IA, som jeg mins 

noen ba om for medlemskap. På baksiden av dette finner vi en morsom liten engelsk 

sak som vi ser at Philip har hatt syspunkter på.. "BARKING MAO" er jo kanskje 

passende karakteristikk på stykket som går under overskriften "Over here E.T. " 

Fra Leif Havik mottok vi følgende klipp. Signert Greg Long. Her kan dere jo 

lese om UFO kontra BOL, (Balls Of Light) noe mange svært gjerne vil kalle alt 

bl. a. i Hessdalen opp gjennom tidende. 

... " 

Leif.! PÅM INNELSE! Philip etterlyser en artikkel som du har lovet å skrive til ha· . 

Husker du det? Ble lovet sist jul. Det samme gjelder Erling! ! ! ! !  
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Så går vi over til våre danske venner i IGAP. I deres blad UFO-KONTAKT nr. 6 - 89, 

leser vi om en russisk kontakt som påberoper seg å ha kontakt med opptil flere 

utenomjordiske sivilisasjoner. Ikke dårlig. (Innringet} Jeg vet ikke riktig 

om dette skal tas på alvor, da bladet jo som regel har denne type artikler som 

gjennomgangstema. Men,men. 

På baksiden her finner vi noen klipp sendt fra USA fra Tove Rasmussen som 

gjorde amerikaner av seg for en tid. Også her mottok jeg en god del artikler 

fra den amerikanske tabloidpressen. Og som tidligere omtalt i klipprunden, 

her er for mye fantastisk. Men noen av de korteste får jo plass, og de er jo 

ikke så verst gale heller. 

Ellers har "UFO" nr.2 - 89, sett dagens lys og er på vei/har ankommet deres 

postkasse i den stund dere leser dette. Håper resultatet synes brukbart, 

dette er første utgaven signert delvis undertegnede og Totti som fra neste 

nummer tar over dette totalt. Hele 36 sider ble det i dette nummer som det 

var i nr. 1, så dermed skulle jo de aller fleste abonnenter ha grunn til å 

være fornøyde. Et ekstranummer om Tesla fikk jo også alle, gratis. Så jeg 

håper det er grunnlag for å håpe på at ikke mannefallet blir så stort i år. 

Som dere vil se så er det mulig å gi hele fire julegaveabonnement på "UFO" 

til mennesker dere kjenner/har kjær osv. Benytt disse, legg de inn i en 

konvolutt ferdig utfyllt, og betal med innbetalingsblanketten i bladet, skriv 

de rtespektive adressene opp på dennes bakside og merk med julegave. Disse 

nye medlemmene vil da også motta nr.2-89, samt neste års utsendelser. 

Når det gjelder serien som skal gå i ukebladet Hjemmet, så strter den opp 

et stykke ute i januar, og skal gå over fire numre. Her blir vi heldigvis 

tilgodesett med en bedre omtale enn det V.G. hittil har greid å slå i bordet 

med. En nærmere inngåelse av et bilde tatt fra Verven i Horten over mot 

Østfold og med danskeferja samt et Uidentifisert Flyvende Objekt i søkeren. 

Dette bilde har undertegnede forstørret endel, og det er en tydelig diskosformet 

gjenstand som er avbildet på denne sliden. 

Annonsen til høyre kunne jeg ikke 

dy meg for. Setningen: "Jeg er 

bare skjønn å se på" tar jo kaka. 

Jeg gir meg over. 

Forts over til siste side ....... . 

Noen som passer for meg? 
Jeg er en mandig (så lenge _det 
varer) skogkatt i min beste alder. 
Livet har ikke vært så lett. Jeg 
har vært hjemløs og forlatt, men 
har 1 øyeblikket en trang hybel 
hos Foreningen Dyrevennen._ 

Er glad i jakt og friluftsliv, god 
mat og en behagelig seng. I øye­
blikket er jeg litt ute av humør, 
da jeg mister hybelen min, men 
jeg er veldig omgjengelig og hyg-
gelig. . 

Du bør være en voksen, an­
svarsbevisst person, helst med 

romslig leilighet eller hus med 
have i bilfattig strøk. . 

La oss slå våre pjalter sammen. 
Jeg lengter etter å ligge foran pei­
sen eller i fanget ditt. 

Jeg er bare skjønn å se på. Ditt 
utseende spiller ingen rolle. Jeg 
tar deg som du er. Hjelper du 
meg? · 

Tønsberg, 4. de sember 198g 
Pu sur o g  Foreningen 

· Dyrevennen 

L. Ø. 
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Ellers vil jeg få nevne at vi nå har trådt over i neste døgn, altså det 14. i 

den tolvte måneden. Og ifølge 9-timen skal vi befinne oss i det herrens 

år 1995. Dette begrunnes med at den såkalte Betlehemsstjernen visstnok var 

en konstellasjon mellom Jupiter og en av de andre planetene i vårt solsystem 

som jeg desverre ikke husker navnet på, skal ha stått i clinch. Dette skal 

ha gitt et inntrykk av å være i umiddelbar nærhet av/over Betlehem i Israel. 

Ikke dårlig ressonert, spør du meg, og dette fant altså sted i år 6 f.kr. 

Ja,ja, det er godt vi har problemer, slik at vi har noe å beskjeftige oss 

med. 

For riktig å slå fast at vår gamle venn Sigurd Rønning 

ikke har forlatt oss, serverer vi hermed et klipp stående 

til høyre på denne siden. Jeg må si jeg leste klippet 

med stigende forundring, kommer han ikke snart til poenget? 

Men nei, her var kun snakk om en sakelig informasjon og 

reklame om Sivilombudsmannen. Takk for opplysningen. 

Han ordlegger seg ikke lenger i kilometerlange setninger, 

fyren, verden går tydeligvis fremover. 

Mottok i dag Nr. 1-89 av vårt engelskspråklige tidsskrift 

UFO-NORWAY News, som kan bestilles fra Mentz Kaarbøe for 

kr. 15.- pr. nr. Samtidig fulgte det med en oversikt 

over de som mottar dette, og det var noen navn jeg savnet. 

Jeg slenger de med her: 

Dr. Willy Smith UN ICAT PROJECT 1200 Murcott Ct. Longwood 

FL 32779 USA Mats Nilsson: NY ADR.: Sotargrand 11. 

S-733 36 SALA Sverige Heikki Virtanen: NY ADR.: 

/Toivolankatu 25 AS 6 SF-208 10 TURKU/Finland. 

WAURLD att.: Patrick Vidal Pr Marijkstraat 54 

5961 CH HORST Nederland. Og så en som har lyst 

til å abonnere: Aniceto Porcel Rosales Avda Barcelona No.20, 

18006 GRANADA Spania. Håkan Ekstrand: 

NY ADR.: Jakobsbergsgatan 6 D S-733 00 SALA Sverige. 

Vernon P. Becker 932 North Labrea Hollywood CA 90036 USA 

Bruce Maccabee 10706 Meadowhill Rd. Silver Spring 

MD 20901 USA Pieter Hendrix Hakendoverstraat 7 

B-3350 L INTER Belgia Milos Krmelj Moskriceva 2 

Dr. Feliks Zigel 

Sivilombuds­
mannen 
Stortingets ombudsmann for for· 
valtningen, Sivilombudsmannen, 
er et offentlig ombud valgt av 
Stortinget for nre år av gangen. 

Sivilombudsmannen har som 
oppgave å motta og behandle 
klager på vedtak og saksbehand­
ling i statlig, fylkeskommunal og 
kommunal forvaltning. Ankefri­
sten er ett år. 

Sivilombudsmannen kan også 
ta stilling til å påklage forhold på 
eget initiativ. 

· 
Ombudsmannens standpunk­

ter er ikke bindende for instanser 
som blir på)daget, mens hans 
henstU11nger blir alltid, eller .l det 
minste nesten alltid, fulgt. 

Det ftnnes trykket en brosjyre 
på syv A5-sider om Sivilombuds­
mannsordnlngen. Denne kan 
man få gratis tilsendt fra ombu­
det, som holder til l Oslo. I denne 
trykksaken står alt man trenger å 
vite m.h.t. klager til Sivilombuds­
mannen og de muligheter og be­
grensninger som finnes her, bl.a. 
m.h.t. de instanser og forhold 
som ikke kan påklages. Ombudet 
og hans medarbeidere utarbel· 
der årlige redegjørelser for sin 
virksomhet. 

Denne ,redegjørelsen er skrevet 
fordi jeg har lnntrykk av at kjenn· 
skapet til hva Sivilombudsman­
nen representerer og de mulighe­
ter man har for å klage til ham er 
mangelfUll og at hans tilbud der· 
for blir ·mindre benyttet  enn de 
kunne ha vært. Man burde bl.a. 
merke seg den romslige ankef�i· 
sten. · · · · 

Sandet] ord, 5. desember 1989 
Sigurd Rønning 

61000 Ljubljana Slovenija Yugoslavia 

Institute of Aviation Moscow Sovjetunionen. John P. Timmerman CUFOS Box 1621 

Lima Ohio 45802 USA. Alfredo Lissoni via Liberazione 51/B I-20068 PESCH IERA 

BORROMEO -M ILANO Italia (CONRONTO) 

valley Stream NY 11580 USA. 

Diane M. Montrose 182 E. Chester St. 
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Jeg ble visst ikke ferdig på side 4. så· her kommer resten. 

Det har dratt seg over helgen og vi skriver i dag onsdag den 20. des. 
Oppfølgingen i avisene har ikke vært formidabel må jeg si. 
har jo en fortsettelse av storyen med Synnøve Isaksen- UFOet 
at de ikke finnes noen løsning på fenomenet som de klarer å 
voksent gjort av en avis med respekt for seg selv. 

Tønsbergs Blad 
der de konstaterer 
finne. I og for seg 

Der kommer også fram en story fra Sande som jeg skal følge opp. Jeg har hittil 
kun vært i telefonkontakt med den familien og lar den roe seg ned til over jul. 

Ellers har jeg fremdeles intet hørt fra V.G. men regner med at de ringer i løpet 
av uka. 
Sist helg gikk forøvrig med til å arrangere konsert med de norske gruppene 
"Black'n Blues" og "Dance with a stranger" i noe som heter Slagenhallen. En 
større idrettshall i distriktet. En formidabel suksess selvfølgelig. 
Og hvem traff jeg der i kveldens mulm og mørke om ikke komitemedlem Ole Jonny 
Brænne, som var blitt lurt ut på glattisen av lettsindige venner. Hadde vi 
tenkt på det kunne vi jo ha tatt et komitemøte der sammen med resten av Komiteen, 
så neste gang skal jeg sørge for å si fra i god tid. 

Har forresten hatt et lengre intervju i nærradioen her i Tønsberg. Ett intervju 
som ble delt opp i to programmer. Det var uten spesielle effekter som musikk 
og andre forstyrrende klangformer. Umiddelbart etter programslutt ringte telefonen 
og vi kunne knytte et nytt medlem til vår vekst. Bra. 

Ellers vil jeg foreslå følgende med hensyn til nest siste side av bladet vårt. 
Der står det i dag endel om hvordan folk skal forholde seg når de skriver artikler 
for oss, og at de kan tilskrive oss og be om hjelp til oppstarting av egne grupper o.l. 
Jeg tror vi ikke kan ta på oss dette i særlig grad, det fungere dårlig som det er 
i dag, og det for det meste 9 - 11 åringer som skriver inn til oss om dette. 
Hvis det ikke er andre i leserkretsen av denne klipprunden som vil trå til med 
å besvare og instruere disse så tror jeg vi kutter dette ut og skriver noe annet 
på denne plassen i stedet. 

Finn. Du kontakter kanskje Scanalka og spør om de vil være med til neste år også? 
Hva med å øke prisen til 750 kroner, da vi ganske sikkert også neste år kommer 
med et temahefte. Eller kanskje 1000 kroner slik at blir litt økning? 

Nå har det morsomme skjedd at jeg har sluppet opp for pulver til kopimaskinen. 
Hvis noen har lyst til å hjelpe til med å få dette økonomisk i havn så vil jeg 
sette stor pris på det. En pakke med pulver for 6000 kopier koster kr.735.­
og er i skrivende stund en utenkelighet for meg. Jeg håper det er nok igjen i 
beholderen til denne runden hvis jeg dunker litt i den. Legger ved en giro 
i tilfelle noen vil hjelpe meg litt. Jeg håper nå virkelig at denne tiggingen 
snart er en sagablott. 

· 

En genistrek, 
spørr'u meg! -

Uansett, en riktig god jul og et økonomisk godt nyttår for oss alle 
masse hilsener fra 
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ARTIG: VMya Sorin (t.h.) forteller gjerne om det han så i .iuzhanij-parken om kvelden den !1. september. Han spilte fotball sammen 
med kameratene Zenja Kaladin, Roma Torsjin og Geneij Blinov da den berømmelige gjenstanden dalte ned i parken. 



! . ·- �� • Glasnost-politikken har ført med seg en , . · 
rekke UFO-avsløringer l sov/etisk presse det ·: 
siste 6ret. Det har vært fontostlslce · 
beretninger om et møte mellom en dudeie og 
en grønn mann l Perm-omr6det •. Det·har vært\ . 6penbare bløffer i Pravda, som f.eks. saken . 
skrevet av journalist Nevstojev lbe,Yr • · 
upålitelig) om en UFO-landing l byen 
Abradovsk (betyr G/edesbyen}. 

UFO l:;nde i byen; og at romvesener hør vist 
·,seg for dem. Hendelsen har vært forsøkt 

latterliggjort, men den halvoffisielle 
undersøkelseskommisjonen tviler ikke på at 

. barna snakker sanf. VG har besøkt byen og 
snakket med barna. 

. e l en,reportasjeserie over tre døger retter vi 

e Den mest kjente historien - fordi denne ikke 
er avsannet - sta�er likevel fra byen 
Vorones/. En rele Ire barn hevder de har sett en 

. søkelYset mot de mange mystiske 
UFO-observasjoner. Mandag møter du en . 
1 7-åring i Vestfold som mener han ble forfulgt 

av en UFO, og tirsdag redegjør vi for det siste i amerlltansk IJFO-Ioriknlng. ·,... ___ ..:...._ 

·?tl:-.c;il'll-.:: : ,_»· ·-' ._' ·_, 
......... ��..-. ........ �� 

Her er barna som på­
står de har møtt merke-
lige romvesener i · 
Juzhanij-parken. Deres 
fantastiske be tninger .. 
og tegninger ·har : . gitt'� 
UFO-entusiaste-ne et 
ny·tt håp, de har skremt· 
alle som frykter inva- . 
sjener fra verclønsrom­
met, de har fått saklige 
byråkrater til å. stusse, 
og fått iournalister . fra 
store deler av. verden 
til å reise til dan sovje­
tiske byen Voronesj, 
50 mil syd for Moskva.· 
De nøkterne forskerne 
derimot avviser det he­
le som oppspinn. 

���g;v1�f�·n�m
80� d� VG hnr møtt noen av de 

. har sett vesener fra en 
annen planet. De fortel-}�� ������nU-���::���

"�i:�: ������� 
september. 

· Den første vi trertcr når vl kommer 
til parken en iskald novembermorgen 
er lO-årige Vasya Sorlq. Han er l full 
gang med å fortelle sin historie Ul en . 
gruppe polakker. De er ute l samme 
ærend som oss, for å snekke med un­
gene som hevder de hal> sett rom vese­
nene. 

Spilte fotb.øll 
�jS:; s��ft�n ,:rb��/�!'!a �.o:ct:l�':�e· 

rater l parken. VI hadde akkurat slut· 
tet og var på vel hjem. På himmelen 
sA Jeg en stor lysendt> kule komme 
dalende. Jeg gJorde ml�e kamerater �f�irec���biik\',å 

��:td:: ��:!t 'fus:;�! 
Igjen. Den hadde et sj.erkt, oransje 
lys. Den hang l luften og stoppet l 
trehøyde, sier Vasyn... 

- Da skjedde det noe merkelig. En 
dør åpnet seg på den lysende gJen· 
standen, og jeg så to vesener Inne l 

���·s!fv�fi�:!:;e":t���t.0ft�:r .!'��: 
!��:J'�� o�;!r :�e�!� ':.��·��e';.ø�'o�!� 
sier Vasya. 

Han får låne en penn og et blankt 
ark av oss, og tegner mannen han så. 
Tegningen ligner en robot som vi har 
sett l mange TV -serier og filmer fra 
USA. men Vasya og vennene hans 
hevder at de aldri har sett disse, eller 
lest noen av tegneseriene om romve­
sener. 

Ann�n planet . , 
D� !1h�a!æ��d��s��!r {�! =��t

n��� 
planet. Alle mine ·kamerater så det 
også, og vi så dem l flere minutter før 
de. forsvant - uten en lyd; sier Vasya 
oppglødd. · 

Han forteller den samme historien 
om Igjen og om Igjen - som han har 
gjort det siden historien om romvese­
nenes landing l Voronesj gikk sin sei­
ersgang over TV-skjermer l hele vår 
verden. 

12-Arige Jura Lesienkov blir hentet 
av noen andre gutter. Han så også det 
som skjedde, men fra en annen kant 
av parken. Han var alene den spesiel­
le kvelden, og Ikke med sine kamera­
ter for å spille fotball. Jura haltet litt. 

-Jeg ertet en katt, da den plutselig 
la seg ned og oppførte seg underlig. 
Jeg ble forvirret og så opp på en egg-· 
formet gjenstand med et slags rosa :;�·tr��f f:!t :et��r

o:�:"ba�:e�� I�erfe 
���'!t�j:: J1�g

r�dd ;;røp
1�\n;�stt j:: 

kunne og fortalte det til mine foreld­
re. Jeg torde Ikke være der lenger og 
så Ikke at den forsvant, sier _Jura. 

Spesielt merke 
Han tegner den eggformede gjen­

standen for oss, og poengterer et spe-

���� Et��k� ���s!:������d:; /iå
m

d:d 
en strek tft. Et merke som er identisk 

:;!;d 
s�r:;r��r 

ob!e���� �J���r�n�!�: 
nesker, blant annet l Italia for 20 år 
siden. 

Det siste er ukjent for Jura. Han er 
en oppvakt liten gutt, og er Ikke et 

FORSKER: Geofv_siker Genrikh Silanov me­
ner ha·n har hlstrekkelige beviser for å 
fastsld at det har vært tre UFO-landinger i 
Voronesj. Han viser til md.linger av radio­
aktivitet, magnetfelt, og alle vitnene. - Vi 
har ikke et enkelt bevis, men. summen av 
dem er sterke nok tihl fastsZtl at landingen 
har skjedd, sier Silanov. 

øyeblikk l tvil om det han har sett, 
som skremte ham slik. Han tegnet det 
spesielle merket allerede dagen etter 

�:� c:��!t��t�a
a�dJ�f��r lnt:�ls�l�f. 

To andre gutter blir hentet til par­
ken for å møte oss. De var et tredje 
sted l parken om kvelden 21. septem-

::r�;;:g!rJ'Vo������v ��� ��,;;t�l� 
den lysende gjenstanden som landet. 

Ruslet rundt 
Vi lar Andrelj fortelle: 
- VI ruslet rundt litt ·på måfå. da vi 

så den lysende kulen som dalte ned 
som et fallende løv. Da den var noen 
meter fra bakken, stakk det noen føt­
ter ut av gjenstanden, før den landet. 
En dør åpnet seg, men fra det stedet 
vi sto kunne vi Ikke se noe Inne l 
gjenstanden. VI ble litt usikre, og løp 
derfor et stykke unna. VI hørte at et 
annet barn begynte å gråte, og da !��8�!\':.t ����:�n

e�rn�.�e�:t
g :�

a�aC::� 
sett l flere dager. VI gikk ut fra at 
ln�en ville tro oss likevel. Nå er vi 

�� :i.
e�fde;n

r':n'!te
r�o�:s!\r�!�le

s:� ��� 
samme, sier Andrelj. n;�:1f!e��.?�å b��ct��e:�����fe�;;� 
rapporter om mystiske Ung hver· 
eneste kveld fra den 21. september til 
den 30. september. 

Av EGIL SVE .. DSBY og 
JAN PETTIR.LYNAU (foto) ISOV.IITUNIONIN 

•••••••••• Les mer om fenomenet på neste side •••••••••• 



L ltfi�fl/PoSTtfl/3 J !JU Beklag r - 'GJ'� ' t Ingen små 1/l.l?j)�J�� ... 
grønne menn 
Husker De pFO'en som ny­Ug sAtte store deler av Sov­jet-Unionen på ende? Nå er en ekspertkomite kommet tll at det lk�e finnes fnu av bevis for��ilet�hal'7v:J . noen UFO"�Jtuj;oin\ t<'Voronesj -noe flere bå:rn . og .. endel voksne sverget 'på. De had­de alle sett en barianformet farkost lande på et jorde. Ut klatret to eller tre vesener som litt senere dro sin ko� igjen. • 

, 

· .:E>tr��»�. 7/d/�lv 'til Cf 'l UFO-fenomenet · 

· · Forfattar 
� f R9.LF SAGEN . 

ter høge og har lite hode, så er det 
dermed ikkje sagt at desse folka, 
eller dei som ser dei, har lite i 
hode. Om utanomjordiske folk 
finst og kjem hit, så har dei klart 

. rioe våre. ekspertar meiner er · .  umuleg. Men det betyr vel bare 
1' at 'Vi. har våre overmenn på 

dl indianarane 1 . · dei . ,spans�e 
korlquestf1'C10ir811te.··Da er .tfet bate 
å vone at dess� «menneska,. so!n 
er så teknologisk overlegne også 
er moralsk overlegne. Og det må 

I ,ei� lite� · �otis les eg i· d���� dei trUleg vera,. for elles �adqe 
a\Tlsa at em. UFO har landa 1 dei nok tynt oss for lenge s1dan. 

ein ·sovjetisk park. Forskarar har · Den ·eldste kjende beskrivel­undersøkt landingsplassen. og sen av ein UFO har vi truleg ·funne spor etter framande. Auge:. i dei 2500 år gamle skriftene til · vitne forte! at dei ·såg tre meter profeten Esekiel. Esekiel trudde høge kjem par .med små hode!· sjølv det var Gud han såg kome Men laussalspressa her heime, ned frå himmelen, men det som dagleg treng nye sensasjo- trudde jo også dei sørameri­nar, avstår likevel frå. desse opp- kanske indianarane då dei såg lysningane og kastar seg som europearane for første gong. vanleg over dagens mord. Eg veit ikkje kva eg skal tru. Merkeleg? Men ingen skal få meg til å tru at Nei, kanskje ikkje. Det fmnest alle desse tusenvis av rapportar tusenvis av meir eller mindre tru- om merkelege flygande gjenstan­verdige rapportar om dette som dar alle har såkalla naturlege. blir kalla «Uidentiflserte flygande forklaringar. UFO-ar er etter alt å objekt» eller UFO. .. 
døme sett av tusenvis, for ikkje å For noen år si dan var det store . seie millionar av menneske over . oppslag her .i bladet då det blei · heile verda. For i tillegg til dei .�funne noe som kunne oppfattast som står fram flnst mange fl eire ·?!som landingsspor etter ein UFO · som held munn om det dei har 

.•(}>å ei ØY h�r i fy�et. s.�ørst .opp- sett .. Folk som påstår å ha sett q slag fekk likevel em uruvers1tets- slike fenomen trugar nemleg den �·professor som meinte å ha funne rådande oppfatning om korleis ·rden «naturlege,. forklaringa.. verda er, og det gjer ein ikkje ��; Men så vidt eg kjenner til har ustraffa. Forskning · omkring f ingen endå vore i stand til å for- dette fenomenet blir dermed use­
i klare desse merkelege spora. riØs pr. definisjon og overlaten til � Mange menneske både her i amatørar. Og slik stikk den •sen-

landet og over heile verda øse,. vitskapen-hovudet i sanden . 
hevdar sjølv å ha sett uidentifl- På· den måten kan UFO-feno­
serte flygande . gjenstandar, men menet i det minste lære oss ei 
ingen veit vel sikkert kva det er� lekse om angsten for det 
Mange meiner fortsatt at det bare ukjende: Den er · hos dei fleste 
er noe som har dukka opp i fanta- langt sterkare enn trangen til å 
sien til godtruande og/eller for- erkjenne. 
virra menneske. Det er ei for lett-

4� vint løysing. � Om det no skulle vere slik at ,.._ 
kloden vår får besøk av framande . . 1 romskip med folk som er tre me- , 
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Penger til\ 
UFO­
forskning 

Torsdag den 12. oktober � o���re�ob��= 
�0�e�1�;/e�n �W" �� svevde over et tre like ved et boligområde. Øyenvit­nene laget tegninger av det de hadde sett, og mange av detaljene var de samme. Dette har Voronesj-gruppa 
�������r �=��ale 

En ingeniør ved en tlyfa­brikk har foretatt en rekke undersøkelser på stedet. Ved biolokalisering fant han at utslaget var størst ved sporene UFO'en had­de etterlatt. Magnetregis­trering ved tijelp av kvan­temagnetometer ble be­nyttet i denne sammen­heng. 
Jeg tror at mange er inte­ressert i UFO-fenomenet, men at det bevilges lite penge� til denne type forskning. 
Folk flest føler seg usik­re på hva UFO'er egentlig er, og jeg er nok ikke den eneste som ønsker mer klarhet. Når skal de an­svarlige ta dette problemet på alvor? Trym Thoresen, 

Oslo 

l UFO-møjør 
MOSKVA (UPI/Dagbladet):··en-IJFOI Major Vladimir Loginov i 
Den lt'øde hær er skråsikker. 
!len lysende ballen som raste 
over himmelen i den sovjetis-
[<e millionbyen Omsk må ha 
11ært et uidentifisert flygende 
obJekt. 
Og verst av alt: objektet greide å 
lure seg unna radarsystemene til 
Major Luginovs kolleger. 

- .Teg vil si rett ut at 1-adarene våre mislyktes i å lokalisere objek-
�;·nr;! ��e�� ���:n��e1�fi1�a� 
og var omtrent en og en !�alv ."(ll:fi· 
ger så stort som månen, mer ma.�o-
ren til en sovjetisk avis. 
Pålitelig kilde 

Den observante offiseren blir av 
sovjetiske medier betraktet som 
en mer pålitelig kilde .nn de I.e le-
grarnbyrået TASS kunne vise til 
da det for noen dager siden rap-
porterte om en annen UFO-obser-vasjon. 

TASS utløste UFO-feber over 
hele verden da det ble meldt at 13 
fot høye skapninger med små ho-
der hadde landet flere ganger i by· 
en Voronezh og tatt nattlige spa-
serturer i parken. 

Nå innrømmer journalisten ai' 
han fikk historien fra en gjeng 12-
J.3-åringer. 

� ! l 
� 
o 
s .. i 

«JEG TROR 
o . . 

PA BARNA)) 
Geofysiker Genrlkh Sllanov 
er lkke et øyebllkk i tvil om 
at barna l Juzhnij-parken 
virkelig har sett vesener fra 
en annen dimensjon. Han le­
der en halvprivat organisa· 
sj on som undersøker de mys· 
tiske landingene i parken. 

D er synd at det i russisk pres-
�� se har kommet ut opplys-
'' ninger om at vi har funnet 
steiner og andre metallgjenstander 
som ikke eksisterer på jorden. Det 
er ikke riktig. Slike feilinformasjo­
ner vanskeliggjør vårt arbeid. 

Men vi har nok av beviser, sier 
G�t��h ��=�� fra borgermester 
Viktor Atlasov begynte Silanov å un­
. dersøke parken nøyere. Han har 
foretatt radioaktive målinger fra 
stedet, han har sjekket magnetfelte­
ne i området, og han har undersøkt 
merkene på bakken hvor gjenstan-
den skal ha landet. . - På denne måten fant jeg frem hl 
tre forskjellige landingssteder. I ut­
gangspunktet tvilte jeg sterkt på 
barnas beretninger. Jeg trodde også 
først at det bare hadde vært en lan-
�;��t!d�� ��eJ ;t�:e f�fs!!� f�Am

m�� �\����� ::::tJ:ta
kf!�d�n�e �a����: 

Ved å snakke med alle barna hver 
for seg har jeg også fått bekreftet at 
den har landet tre steder, sier Sl­
lanov. 

Dype merker 
På et av stedene var det dype 

merker i den harde jorden. Merker 
som må ha blitt laget av en gjen­
stand som veier et sted mellom 14 
og

_lb�j:g ��!{i 8�l�d�� min ned i 
et av disse hullene, var sanden i 
hullet akkurat som gummi. Det var 
�!fte a����fed�n�i. �::d�;�ifJ����s 
de�e:!�:��� ��r �t�n cf::v!��p J�� 
suvenir. 

- Den radioaktive strålingen fjor-
��e0���J:n�::.�:!��t Iut�fftJ'n e�� 
den fem ganger høyere enn l områ­
det rundt. Det samme var tilfelle på 
de· to andre landingsplassene. 
der:�in�{:;!e��ed:�e 0!nS: la��;��� 
ellers. Utslagene var så store at det 
bare kan skyldes påvirkning av noe 
uforklarlig. 

Genrikh Silanov kan vanskelig ka­
rakteriseres som en nøy�ral etter-

IKKE l TVIL: - Vi har nok ay bev�­
ser, sier geofysiker Gennkh Sl-­
lanov som har foretatt undersøkel­
ser dv de mystiske landingene i 
pa1·ken. 

forsker. Han har i mange år interes­
sert seg spesielt for UFO-problema­
tikken, fordi det også tldllgere har 
vært mystiske observasjoner i om-
::�Jt

gJou�O�t 
�����gi'�:�n

5
etj�i�nsybl 

vest for Moskva. 
Silanov viser til en rapport skre­

vet av en politimann. 

Lysende kule Politimannen ble tilkalt over ra­
dioen av noen som fortalte om en !rns:��:n

k�l:;e��bs; hs:;k���f� :r: det, så han den runde kula forsvinne på himmelen. 
Sllanov forteller også at elektro­

niske klokker ble nullstilt hos perso­
ner som så gjenstanden, og at vanli­
ge mekaniske klokker ble forsinket 
med 15 minutter. Han forteller også 
om film som er blitt ødelagt på det 
m�sii��el;�;.1:A���:I�hStf:��v har 
hendt l parken l Voronesj? 

- Jeg tror ikke det nødvendigvis 
må ha vært vesener fra en annen 
planet. Men jeg er sikker på at de 
som har besøkt oss lever l en annen 
dimensjon. 

Han er litt skuffet over at det offi­
sielle Sovjet Ikke har gjort mer med 
saken. 
av

-
r�dlo�kti�Yt�� ��t\1��:n����g:1� 

er at det kan skyldes Tsjernoby­
ulykken. De militære vil ikke gi noen 
opplysninger. Men vår borgermes­
ter avviser det ikke. Han tror, som 
jeg, at så mange barn og voksne 
Ikke kan lyve om en slik ting. :· 

- Naturlig forklaring 
Forsker Georg Thrane tror 
Ikke et øyeblikk på de som 
hevder de har sett en UFO. 
Han arbeider ved Jonsfære­
gruppen på Forsvarets Fors· 
knlngslnstltutt (FFI) ·på 
KJeller. 

J eg er overbevist om at absolutt 
alle observasjoner har en natur-

en f!fl!���a:!�f��=�t ��s���: 
sjonene ikke har vært gode nok. No­
en hendelser er sikkert interessante 
som spesielle naturfenomener, men 
kun som det, sier Georg Thrane. 

Hans avdeling har gitt norske 
UFO-grupper råd om hvordan man 
kan registrere observasjonene. De 
�a:n tfk! �Jtå

n�� !e
e�l

f:!�f�t�r 
mystisk. 

- Mange naturfenomen er vanske-
�1el�e���rJ:f:·r �:,�!sf��f •f 
drive forskning på området, sier "h­
rane: 

Eksempler 
- Kan du gl eksempler på fe�ome-

::r ::{k �!� ofli!t�!t
s�A ':!��U�� 

dette som deg og andre forskere! 
- Kulelyn er et kjent fenomen, 

som kan oppføre seg f.å de· merke-
�f:;:r �!:::r se�e�t 

e;o� e�!:"1:!fe.
1�; 

kan gå langs elektriske ledninger, 
men de kan også gå gjennom luften, 
og også slå ned l bakken, på steder 
hvor det ikke er elektriske lednin-
�:�·r Dr:'�e e�1&T��!1 

å
s{j����;}�� �� 

det også svært vanskelig å drive 
forskning på det feltet, sier Thrane. 

- De optiske fenomener i atmo­
sfæren kan også se interessante ut. 
Vi har også bisoler, og lysende flek­
ker på himmelen. Ting som er enkle 
å forklare vltenakapellJ', men aom 
kan se merkelig ut. 

- Men du mener alt har sin natur­
lige forklaring! 

-Ja. 



o 

<<VI SA ET 
ROM­
SKIP) 
ANDEBU (VG) Av 
frykt for å bli frem­
stilt som litt sprø, har 
Synnøve Isaksen hittil 
holdt tett om det hun 
opplevde 23. januar i 
år. Da ble bilen hun 
og hennes to barn 
satt i, forfulgt av et 
romskiplignende ve­
sen over en lengere 
strekning. Det lysen­
de, flyvende obj 
fulgte henne helt 
hjem, og hang over 
buskene helt til hun 
parkerte bilen sin i 
garasjen. 

Synnøve Isaksen er bosatt på 
nøyaktig samme sted som 
Tom Arne Kristensen første 

f;s��d� bl���\��J:� ��n
d:e-

ner er en'1JFo. Foruten at ste­
det var det samme, er det el­
lers Ingen likhetspunkter mel­
lom de observasjoner synnøve 
og Tom Arne gjorde. 

�������;���s�rsro�ref11t:�:t: 
te. 

- Jeg kommer kjørende fra 
Tønsberg sammen med mine 

���ar;Å J;; ���e��e 0�l:l�e�Å 
himmelen. Den begynner plut­
selig å dale mot oss, og stop­
per kanskje 30 meter over bak­
ken. Glenstande ser ut som et 

f�t��� fa�e�e�:.
r;��e�e

e�g
k�: 

lelys. Det lyser Ikke opp områ-t;: ��le�t �;!l� s��PfoC: fe:� 
nærmere på gjenstanden. Det 
er midt l Andebu sentrum. 

re!�t
t��1for��i���r.��:r

sh�n
n�en 

Kom tilbake. 
-Jeg parkerer bilen min l 

garasJen og går Inn for å hen­
te mitt lille kamera. Jeg har 
den i søkeren på kameraet og­
sp, men ville vente til den kom 
nærmere Igjen før jeg tok bli­
det. Da forsvinner den. Utover 
kvelden holder jeg utkikk et­
ter den lysende gjenstanden. 
to gnager til l lepet av kvelden 
ser jeg den, men da på så lang 
avstand at det Ikke har noen 
hensikt l å ta bilde, sier hun. 

tn
sl�rt'f:a� f�;r'f���=l��t�� 

sin opplevelse. Hun vet at 

��ng:s��� t 
v���r�0�eå't���ll� 

det likevel. 
- Etter denne opplevelsen er 

jeg sikker på at det er mer 

�t1�0� ��-;::� 0fiÅ�f1n���e�� 
sert meg for slike fenomener 
før Jeg selv opplevde det. 

Uforklarlig 
- Hva tror du selv at du opp­

levde? 

- Jeg har sett noe jeg Ikke 
kan forklare. Det var garan- ' 

�������e��� :��a;r 
b�!Jt

v!d 
lnnflyvningen til en flyplass, 
og vet hvordan silke Ung ser 
ut. Dette var noe helt annet 

Frykter reaksjoner 
Men din observasjon ble 

LIKNET ET ROMSKI: Synnøve Isaksen og barna Jan Åfe og Lind fulgte en gjenstand 
som så ut som et romskip og beveget seg lynraskt uten avgi lyd i flere timer en kveld 
i januar. · . . · Foto• �GIL SVENDSBY 

gjort over et befolket område. 
Har du noen· forklaring· på 
hvorfor ingen andre har sett 
det samme? 

M;n ���:�� �elt ��r!ll��� E!: 
re noen få mennesker. får se 
slike Ung. At de henvender seg 
Ul noe spesielle. Noen bedre 
forklaring har jeg Ikke. Men 

���kr:: �e��Jj��e�a�År
e��/ �� 

står fram og 'forteller om det- · tegning fra en sclence-flctlon 
te. Men jeg vet hva jeg har historie. 
sett, så får folk tro det de vil, 
sier Synnøve. Synnøve er klar over, men 

hun har Ikke lest noen slike 
bøker, eller sett tegninger av 
slike før hun bestemte seg for 
å fortelle om sin opplevelse til 
den lokale UFO-forening. 

Av EGIL SVENDSBY 

Jeg er uhyre skeptisk 

USANNSYNLIG: Rolf Stabell ved In.stituttet for teoretisk · 
astrofysikk mener UFO-observasjonene har en naturlig for­
klaring. Foto. HANS OLAV FORSANG 

- Utfra vår erfaring og forskning stiller jeg 
meg uhyre skeptisk til noe , fenomen som 
kalles UFO - i betydningen besøk av frem­
mede vesener. Vår kjennskap til fysikk og 
avstander gjør det nærmest usannsynlig, 
sier Rolf Stabel!, ved Instituttet for teoretisk 
astrofysikk på Blindern. 
Hans avdeling blir nedringt 
av mennesker som hevder at 
de har sett UFO-er. 

- Dessverre får vi for 
mange slike henvendelser. 
Og det er også dessverre slik 
at mange nekter A tro det 
selv når vi kan bevise hva de 
har sett. Det kan være stjer­
neskudd, meteoritter, Venus 
eller andre lysfenomener. 
T!�g 

pA1 �f; fo���:���l��d f';FO-er, rett og slett fordi 
mange gjerne vl tro at de 
har sett noe spesielt. Men vi 
lar dem få leve i sin tro, sier 
Stabell. 

Så «romskip» 
Han gir følgende eksempel 

fra Trøndelag som viser 
hvor ofte folk legger mere l 
sine observasjoner enn hva 
som er riktig. 

- En mann så en spesielt 
fenomen, som han hevdet 
var et romskip. Han beskrev 

·vinduene på gjenstanden, 
fortalte detaljert om det han 
hadde sett. Også levende ve­
sener. Dessverre for ham 
hadde en annen mann sett 
det samme, og tatt bilde av 
lyseffekten. Det viste seg å 
være en del av en satelitt det 
var ventet skulle falle ned. Vi 
får mange henvendelser om 
statelittcr, sier Staben. 

Ved Instituttet for astrofy-

!�:n�!;t�e t�fj�fn�Vr�r:;��� 
��� �kfe�ø��! f ;����n����� 
m:_t. ����l��r:n��lxbåde på 
det vi Jobber med, og brede 

::å:r����s�;��te'ir:�t:!d�i:!: 
�:t:�:fge

b�!!'r:.�r:�!��t 
b�� 

l og utenfor vår atmosfære, 
sier Stabell. 

l MORGEN - GULF-BREEZE·«FARTØYENE» . . . 
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e 1  Andebu i Vestfold har to personer 
sett det de selv mener er en UFO. Syn­
nøve Isaksen ble fulgt hiem av noe 
som liknet et romskip, Tom Arne Kris­
tensen ble forfulgt av en l O meter høy 
lysende stang med 1 2 sterke lys.  Tom 
Arne så den lysende stangen første 

gang på nøyaktig samme sted som 
Synnøve er bosatt. De har ikke tidli­
gere stått fram og fortalt om sine 
opplevelser. Dette er del to i VGs se­
rie om UFO-mysteriet. Den første sto 
lørdag. Serien avsluttes i morgen. 

(( FORFULGT AV 
·FO ) 

ANDEBU (VG) 1 7-årige Tom Arne Kristensen 
er sikker i sin sak: Natten til 1 3. mai i år ble 
jeg forfulgt av en UFO. En 1 O meter høy 
ly sende gjenstand forfulgte ham over en 
strekning på flere kilometer. Han var livredd 
etter hendelsen, og kan heller ikke forklare 
hvorfor han brukte 40 minutter på å kjøre en 
strekning som normalt bore tar 20. 

- Jeg hadde 
vmz·t på besøk 
hos min vennin­
ne, og dro derfra 
l i  minutter før 
midnatt. Jeg 
kjørte min mo­
ped, og elter en 
stund ble jeg 
blendet av et lys i 
speilet. Det var 
svært kraftig. 
Jeg trodde først 
det var en jeep 
med stez·ke lyk­
ter, men da jeg 
snudde meg var 
det ingen bil bak 
meg på veien. 
Plutselig var det 
stez·ke lyset rett 
bak hodet mitt, 
omtrent en meter 
bak meg og en 
halvmeter over 
hodet mitt. Det 
var 12 sterke lys· 
kastere som sto 
����p�:}>;

o
�y�� 

SKREMT:Tom Arne Kristensen be­
skriver de 12 sterke lysene som plutse­
lig var bak ham og forfulgte ham over 
en lengre strekning slik tegneren Ha­
rald Nygård her har fanget situasjonen. 

med el lysmast. 
Omtrent 10 meter høyt, sier 
Tom Arne. 

sSeeJ�e �r:�e1!trek�f:;e��� 
svært liten trafikk. Det e r  lan· 
ge sletter der, og det vnr khlrt 
vær. Tom Arne kan Ikke gl noe 
svart på hvorfor han tallfester 
lysene til 12. 

- Jeg vet at jeg Ikke kunne 
talt dem, fordi lyset blendet 
meg kraftig. Men jeg VET ba­
re elet var 12, sier han. 

- Jeg var livredd 
Unggutten ble livredd. Han 

kjorte mopeden for full gass 
for å komme unna, og plutse· 
lig var det Ikke noe lys bak 
ham lenger. Men plutselig var 
han helt varm l kroppen av 
redsel. 
e lla��e

s�e�!����:!e;l���=fl� ry� 
set der Igjen. Jeg vet at det 
ikke kunne være hverken bli 
eller fly. Det var helt lydløst. 
Og det spesielle var at lyset 
bare nådde fram til meg. Det 
lyste Ikke forbi meg. Igjen var 
·det bare en meter bak meg. 
���r:�����

v:���rf:����er den 

pe?���s����J>��
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tilbake. Akkurat da kom det en �:�:f�� ���!a;� �tø::
r
!

t
�;n

tfi 
lyset. 

Han kom hjem nøyaktig 
h
f
l
;o�� �:;':J!l��'t�n, �\ k��o���� 

�an brukte dobbeft så lang tid 
som normalt å kjøre streknin­
gen. 20 minutter er «blitt bor­
teu. 

Han fortalte sine foreldre 

om hendelsen, og de bekrefter 
at sønnen var helt skjelven da 
han kom hjem. Tom Arne er 
���Y���sk JJ!r�

a
a�����A�� h�� 

aldri før vært redd. 
- Men jeg var svært skremt. 
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f:�: 
kjøre hjem alene. Jeg snudde 
mopeden min etter en kort tur, 
og ringte hjem !or åfå min 
mor til å hente meg. Fortsatt r ;�f.e�����e��!fe�efo�0�e:n�en 

Så samme lyset 
En kjenning av ham, en !æ-�� 1

1::0�d:��å ��� ���:aM� 

������e���r 
t� ��e����

t lft 
var som kom, men da lyset ble 
borte tenkte han Ikke mer over 
det før han fikk høre om Tom . 
A�ej eTeh����l��l1v

a;
l
t
se�oen 

forhold til UFOer, har bare 
blåst det vekk. Nå ser jeg an­
nerledes på det. 

- Hva tror du selv du så? 
Ill; it�'b�e��rkk�A��r�0j��a�

e
,: 

sprø, hvis de vil det. Jeg vet 

��t���fu�;fe 
s
!

t�g?fi1r
e�n
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ten. 
Han har fått tilbud om å bil 

satt l en slags trance, for å !!t�:�t�!:::oS:."!r8':;\�d
:o�re�0 

vll :::.
n J:f ;:

t 
���=kr: l{t� 

godt aldri å få svar på det, sier 
17·årlngen stille. 

Av IGIL SYINDSBY 

Hundrevis 
av UFO­

rapporter 
l arkivene til foreningen �:a�N����11e

1i"C�o-o�� 
servasjoner i Norge. 

TJØME 27/2-87: 
Søskenparel Karina og 
Kim Andre large, den· ��"�l v�� �?e�r ��m�e� 
plutselig ser en stor tal­
lerkenformet gjenstand 
over et nabohus. Objek­
tet er svart med lysende 
punkter som varierte i 
rødt, gult og rose. Fra 
gjenstanden går det et 
sterkt gult lys ned mot 
huset. Kuppelen er gul, 
brun og blå. 

OSLO 9/ 1 -88: .28-
årif.e Roar Bclseth fra p�

T�o
s��h�i�s��i;��t �� 

hon blir oppmerksom på 
en sigorlormet gjen· 
�an� 1 0- 1 5  me�r 
lonø, som hor et rødt lys 
for a n  og bak og grønt 
lys po midten. Det hlin­
ker og er vekselsvis på 
don ene og andre siden 
av veien. 
DRANGEDAL 
27/7-89: Et ungt par 
ser noe de først tror var 
et fly. Men når de blir 
klar over al det var noe 
annet, stopper de bilen. 
Syv sterke hvite lys blin­
ker, og gjenstanden 
kommer dalende rett ned 
fra himmelen. Den skjen· 
te fram og tilbake som et 
blad som laller. 
SKIPTVEDT 1 4/9-
89: En 45 år gammel 
mann fra Oslo sitter ale­
ne ved Glommas bredd. 
Det er regnvær og helt 
mørkt. Plutselig blir han 
klar over en lysstripe 
som sveiper rundt. Det 
kraftile lyset treller ham 

�;,
S�r

le;6 ��:r1�r ��l,�� 
kunne ha lest avisen. lys­
bunten som sveiper rundt er meget konsentrert. 
SVENE 3/ 1 0-89: 
Yngvild A. Sletten (32) 
fra Uvdal ser en gjen­
stand hun før>! tror er el 
fly som skal gå inn for 
landing. Men det er in-
9"n flyplass i området. 
Gj.�llslonden er stor som ut middels hus, hor 1 2  
lyspunkter i to høyder 
med hvitt sll't l.. r hul<lgen­
lyt. Pluu to rød11 lya 1om 
blinker. Gjenstanden har 
ikke vinger, og de hører 

�e�!"a��d��.
n 

o
1�s�lrr ��f. 

i to minutter før den for­
svinner. 
SKIEN 26/6-88: 
Flere vitner ser noe un· 
derlig fra terrassen. Ser 
ut  som en sigarlormet 
stålstang, sølvhvit. Det er 
mindre enn et fly og er 
uren både lyd og synlig 
eksos. . 



UFO-sjef 
Av ØYVIND BRIGG 

SEGUIN, TEXAS (VG) l en 
søvnig forstad til småby­
en Seguin noen mil fro 
Son Antonio i Sør-Texas 
er det bare en liten post­
kasse som avslører 
hovedkvarteret for ver­
dens største UFO-forbund 

Munfo eller Mutual 
UFO Network, Inc. Presi­
dent Walter H. Andrus le­
der hovedkvarteret for 
alle UFO-observasjoner i 
verden. 
- Bare for å gjøre en Ung 
klart med en gang. Jeg tror 
Ikke på UFO'er. Tro har med tJ#5��� !kft�����/ 

e�le�et �� 
drus til VG. 

Walter Andrus ble «fanget» 
av UFO-baslllen den 15. au­
gust 1948. Da så UFO-presi­
denten det han mener var 
UFO'er for første og eneste 
fea::; l f,��������fz��;_

a�fk� 
nlkeren med utdannelse fra 
den amerikanske marine ble 
vitne Ul det han trodde var 
meteorologiske værballonger. 
���� 

aPh��!�L2ø�l�{�:Ii�-a��r� 
svant de l fullstendig klarvær. 
Så dukket de opp Igjen. 

- Det var Ikke var Ikke vær­
ballonger. De ble observert på 
radar. Jeg var selv ansatt som 
radio-operatør og stasjonssjef 

for det · daværende flyselskap 
Mid-Contlnent Airlines og 
hadde flere muligheter enn de 
fleste til å gjøre min egen et­
terforskning. Saken ble hen-

. ��f! de �'f1::�f��: U�O�s��e;: 
sier Walter Andrus. 

Femten år senere gikk An­
drua Inn i Munfo-organlsasjo­
nen som har 2300 medlemmer 
over hele verden. Bare tre av 
dem finnes l Norge. Han er nå 
pensjonert, og opererer orga­
nisasjonens hovedkvarter 
med to heltidsansatte sekretæ­
rer. Proppfulle arkivskap vit-

' a:�.0�/'!.1Fe�r���:r: �l��e �:�: 
lagt. Mange med en gang, like 
mange etter en del rutinemes-
sige undersøkelser. . 

- Selv om vi følger saken l 
SovJetunionen, som ble omtalt �: e�ø�f�fk���p���� i:!ect�� 
såkalte Gulf Breeze-saken her 
i USA. Den har utviklet seg til 
den mest oppsiktsvekkende vi 
har hatt her på 40 år. Vår nest­
leder, Bruce S. Maccabee er 
fotoanalytiker med lasertek­
nikk som spesialitet. For tiden 
er han en av forskerne som 
arbeider med SDI eller Star 
Wara-programmet utenfor 
�::�i�'f!��- �a��f�:���Jo��: 
gratiene av de flyvende objek­
tene i Gulf Breeze i Florida 
Ikke-er forfalsket, eller produ­
sert med dobbelt-eksponering · 
eller flash-teknikk, sier An­
drua til VG. 

- · Det finnes liv. • • 

Av EGIL S VENDSB Y  
• • - Jeg tror det fin­
nes levende liv andre 
steder i universet, men jeg utelukker ikke at de 
har vært på besøk her 
på jorda, sier Erik Tand­
berg - Norges mest 
kjente romfartsekspert. 
- Hittil har Ingen kunnet leg-
fy�g,a�le

e
r
n 

e�n��\�k���t�i ld� 
som beviser det. Dersom vi 
hadde fått besøk av levende 
vesener fra andre aolayate· 
mer, vllle de ikke bare ha 
kommet hit for å skremme 
�Ilfe t�\ft�1���e 

t{J�j���:e;A �� 
eller annen måte, fastslår 
Erik Tandberg. 

Ikke imponert 
Han er Ikke spesielt impo­

nert over bildene fra Gulf 
Breeze-mysteriet. 

Jeg har sett bedre 
forfalskninger enn disse. Jeg 
påstår Ikke at de er det, men 
�e�nt�f�����!���;�::n�� 1�: 
øvrig de runde gjenstandene 
er uvanlig skarpe l forhold Ul 
andre ting som er like langt 
unna. De beviser Ingen ting, 
sier romfartseksperten. 

UFO· TULl: - Det finnes trolig 
levende liv et eller annet sted i ·  
universet, men UFO'er, det. 
tror jeg ikke pd., sier Erik 
Tandberg. 

- I dag har vi en rekke me­
get avanserte avlyttingsmeto­
der. Alt som rører seg på him-
�;l!�n��r �eft�t��� �� �J�i 
registrert noe styrt legeme vi 
ikke har visst hva var. Vi hol­
der et meget godt øye med 
verdensrommet. Veldig små 
objekter blir observert veldig 
h��g!���f��gi':t��r�0��kfl�8�n 

UFO-SJEF:wauer 
H. Andrua er president 
i verdens .største UFO· 
forbund, Mutal UFO 
Network1 lnc. - Jeg er 
en skeptiker, .sier Wal­
ter, men vi kjemper for ���:�o;:�����z�uz 
forstd.r eller kjenner til. 

-

Fakta eller·· , 
forfalskning? 

SEGU IN, TEXAS (VG) Natt etter natt i over to år 
er befolkningen i Florida-byen Gulf Breeze blitt 
oppskaket av angivelig uidentifiserte fartøy 
som i lav høyde har svevet over deler av byen. 
Det begynte i 1 987, og siste observasion ble 
giort for få måneder siden . 

I 
flommen av rappor· 
ter fra mennesker 
som ser uvanll e 
ting, skiller den sil­
kalte Gulf Breeze-sa· 
ken seg radikalt ut. 

Den er nemUg blitt fotogra· 
fert flere ganger. Høyst vi· 
��n��a!ee;!��e��r 

u::�e
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vært l stand til å påvise fo· 
to-forfalskning. 

Arrangerte 
taklamper 

Bildene er det en av rlk­
mannsbyens mest respek­
terte som har tatt. Ved før· 
���n�:�a:�ti:��:ø:::�� 
Walters hadde arrangert 
taklamper fra stuen for å 
Illudere UFO-besøk i ha­
ven. Lenge før dette hadde 
samme Walters gjemt bil­
dene for seg selv, inntil han 
sendte dem til lokalavisen i · 
Gulf Breeze. Han krevde 
absolutt anonymitet. At 
han som en av byens re­
spekterte borgere tok bli· 
der av uldentifiserte far­
tøyer l bakhaven, kunne gl 
ham et uheldig stempel -
og ikke minst bU skadelig 
for hans forretningsvirk­
somhet. 

Siden det første bildet ble 
t��rie0forr�r: o:•'d"e :!!: 
me observasjonene, som for 
en sJelden gang er blitt fo· 
tografert, er det imidlertid 
ingen l det Ulle lokalsam· 
funnet som ikke vet at Ed 
Walters tok blldene. 

Saken har rullet og gått 
både i lokal-, distrikts- og 
rikspresse. Den 19. mars 
neste år utkommer boka 
om de uforklarUge UFO­
gjenstandene som gang på 
���f Be{ee��lt� �bd��v���d� 
vestlige Florida ved Mexi­
co-gulfen. 

Gransket 
ve�PK:!�f��-���� �F�;��i� 
da har l perioden vært gjen- · 
stand for granskning fra 
myndighetenes side og fra 

reporterteam fra storavi­
ser som Washington Post 
og The New York Times. 
Og det -mest oppslktsvek· 

. kende er kanskje dette: Hit­
til har ingen vært l stand til 
å bevise at befolkningen ser 
syner, eller at entreprenør 
Walters er en mann med 
skjulte evner til å forfalske 
polaroid-bilder. El heller 
har han utmerket seg som 
en mann med sans for å 
holde andre for narr. 

""'. ii NEW YORK 

Presidenten l det amerl· 
kanske UFO-forbundet, 
Walter H. Andrus, karakte­
riserer UFO-saken l Gulf 
Breeze · som den største 
USA har opplevd på 40 år. 
Han får støtte fra forsker 
Bruce S. Maccabee ved den 
amerikanske marines labo­
ratorier utenfor Washing­
ton D.C. 

Ikke forfalskning 
- I begynnelsen var jeg 

sikker pil: at det dreiet seg 
om forfalskninger, og var 
ikke engang interessert i å 
foreta en vitenskapelig fo­
toanalyse. Da {eg undersøk-
tzilfJ����i�-

����ecfe
e
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en forfalskning bare kunne 
�f�t?1or���e�����C:J b��� 
av en kombinasjon av mo­
deller og dobbeltekspone-
rlng. ,. 

En annen muUghet ville 
vært å få fram !reflekser i 
f�::%����1::.d� h���of};:: 
vist at ingen av disse meto­
dene er bUtt brukt, sier 
Bruce S. Maccabee, som til 

daglig er engasjert i utvik· 
MBf;ro:;a���r�:age

e{�å� 
kalte Star Wara-prosjektet. 

Andre forskere som har 
engasjert seg l analysen av 
fotografiene, konkluderer 
blant annet med at avan­
sert fotoforfalsknlng er 
uhyre· komplisert, for ikke 
å si umulig med et enkelt 
polaroid-kamera. Etter at 
de første bildene ble offent-
Mf?t��s �f;ty:tn%�J'�:� 
avanserte kameraer. Fil­
mene ble merket, slik at det 
Ikke kunne skje noen for­
bytning. Bildene som VG 
har fått eneretten til å pu­
blisere utenfor USA, er alle 
tatt med hans polaroid-ka­
mera 11. november 1987. Si­
den da har Ed Walters foto­
grafert flere fremmede ob­
jekter i haven sin, de siste l 
�:J>t��er 

f�t��r��e�m bl: 
tatt, har lokalt politi og 
presse fått tips fra andre l 
Gulf Breeze-området som 
har observert lysende gjen­
stander som har ligget ro­
lig i luften, for så plutselig 
å forsvinne. 

Ikke kommentert 
Amerikanske m).'nc:ll{he-

��As��mn �aJ·c�etlt b�g��n��: 
sen. Siden har man Ikke 
kommentert den. Hoved­
personen i mysteriet, Ed 
Walters i Gulf Breeze, har 
mistet noen kunder, og har 
gjennomgått løgndetektor­
tester der hans forklarin­
ger er blitt stående som 
sanne. Eller - man kan 
ikke bevise at han l sin 
egen bevissthet lyver. Etter 
at det anerkjente forlaget 
William Mo1·row i New 
Kf�d �����r=�Yuli��;J�:� 
historie og alle hans bilder, 
er hovedpersonen har fått 
munnkurv. Fram til bokut-
��";.ehs:� s�r�:�s 

u��:�\��: 
trakt om at han Ikke skal 
r::��k�e���� �ressen - hel-

...• .... :·.�-l- - ! � � .J � • .  



Tirsdag 1 2. desember 1 989 

e e SEGUIN, TE­
XAS (VG) De troen­
de UFO-medlem­
mene i USA koller 
det for et «Cosmic 
Watergate». De 
hevder at landets 
myndigheter har 
bevfter for ot d•t 
finnes ldentlft1ot'-

te flyvende objek­
ter - men at d1sse' 
ikke blir offentlig­
gjort for . ikke å 
skape panikk i be­
folkningen. 
Lederen far det in­
ternasjonale UFO­forbundet, Walter 
Andrus jr., hevder 
overfor VG at 

blant andre tidlige­
re president Ro­
nald Reagan ob­
serverte en-. UFO 
under en av sine 
flygninger mellom 
Washington o� Los 
Angeles. Presiden­
ten slted - fgfen 
ifølg• Walter An­
drus ha uttalt: -

Foruten meg selv 
er det bare fem an­
dre i USA som kjen­
ner til at det finnes 
UFO'er • • •  
Dette er siste del i 
VGs serie UFO­
mysteriet. Den før� ste sto lørdag,·den 
andre i går. 

I gårsdagens Intervju med 
Erik Tandberg om UFO'er, 
var det et l k k e for mye l 
Ingressen. Erik Tandberg 

r.���s 
mren.::�de J ifv 

tr��3:! 
steder l universet, men jeg 
utelukker at de har vært på 
besøk her pA jorda. 



- Gjenstanden 
var. minst ti me­
ter i diameter 
og lå stille i luf­
ten, uten en lyd, 
over Andebu 
sentrum i to mi­
nutter. Hva det 
var aner jeg 
ikke, s ier Syn­
n o vc Isaksen. 
Den rystende 
opplevelsen sil­
ler i henne fort­
satt, selv om del 
snart er 11 må­
neder siden den 
hendte. (Foto: 
Hdvard Sole-
rød) 

- Lysende og 
lydløst - så ut 
som romskip 

ANDEBU: Synnøve Isaksen fra Andebu fikk sitt livs 
mes� rystende opplevelse 23. januar i år. Da så hun 
en Jdempemessig lysende gj enstand sveve over An­
debu sentrumr og den så nøyaktig slik ut som hun 
har f?restilt seg et romskip. Hva hun egentlig så vet 
hun ikke, n;t�n at hu� har sett noe «overnaturlig» 
ell�r uforklarlig er hun 1 alle fall sikker på. Noe fly eller 
helikopter var det definitivt ikke, slår hun fast. 
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·så kjempemessig · lysende 
gje�1stand over . Andebu 
ANDEBU: Synnøve Isaksen fra Andebu fikk sitt 
livs mest rystende opplevelse 23. januar i år. Da så 
hun en kjempemessig lysende gjenstand sveve 
over Andebu sentrum, og den så nøyaktig slik ut 
som hun har forestilt seg et romskip: ert slags sek­
skantet flyvende tallerken. :flva det var hun· og 
barna så, aner hun ikke, men hun føler seg overbe­
·vist om at fenomenet ikke har det vi kaller en · 

«nat�_t_:lig forklaring». 
MORTEN BØRSUM 

Litt redd for å stå frem er hun, 
for hun frykter at noen kan gjø­
re seg morsomme på hennes 
bekostning. 

- Men det jeg har sett, har jeg 
jo sett, og så for folk tro meg · 
eller la være, sier Synnøve Isak­
sen. 

Hennes uvanlige observasjon 
fant sted ved 20-tlden 23. j anuar 
l år. Hun og de to barna Jan Age 
og Linda var på vei hjem fra 
Tønsberg i bil . De kjørte riksvei 
315, og da de nærmet seg Grav­
dal der veien tar av til Andebu 
sentrum, så Synnøve plutselig 
en lysende gjenstand «på stør­
relse med en håndball" høyt 
oppe på himmelen. 

- Se på den stjer,nen der, rop­
te jeg til ungene mine. Så for­
vant den bak trærne. Men da vi 
kom rundt svingen nedenfor el­
verket, så vi den igjen, men nå 
var den kommet ned og lå stille 
ca. 30 meter· over det nye sen­
trumsbygget. Den var kjempe­
stor, minst 10 meter t diameter, 
og hadde røde, gule og grønne 
lys. Den var rund, men kantete, 
forteller Synnøve Isaksen. Hvis 
hun skal si hva den lignet på, er 
det bildet av en kjempestor 
mutter med masse lyspunkter 
på, som står for henne som den 
beste beskrivelse. Bortsett fra 
at den lignet et romskip, slik 
hun tenker på dette begrepet. 

- Vi betraktet den fra bilen i · 
ett eller to minutter. Så for­
svant den i en utrolig fart. Vi 

hadd� sveivet ned ruten, men 
hadde ikke hørt antydning til 
motordur eller annen lyd fra 
den. Vi var ganske skjelvne og 
oppskakede da vi kjørte de siste 
kilometerne hjem til Oulli. Så 
fikk vi se den igjen; den gikk sør­
over parallelt med . oss, men 
denne gangen høyt oppe. Den 
så ut som en «håndball�> igjen. 
Den fulgte oss helt hjem. Jeg 
løp inn l huset etter kameraet 
og prøvde å ta bilde av gjen­
standen. Fikk den i søkeren, 
men ventet for lenge med å 
knipse. Så det ble ingen ting av, 
forteller hun. 

- Har du vært Interessert i ui­
dentifiserte flyvende objekter 
eller lest mye om dem? 

- Nei, overhodet ikke. Ikke 
før dette hendte. Og etterpå har 
jeg ikke gjort stort mer enn å se 
en video om slike fenomener. 
Jeg har overhodet ingen inter­
esse av å dikte opp en slik histo­
rie. Jeg og barna mine hadde en 
rystende opplevelse, ·og jeg tror 
det var noe utenon\Jordisk eller 
i alle fall noe overnaturlig. Men 
om det virkelig var et. ro mask! p 
har jeg ingen formening om, sier 
Synnøve Isaksen stille. 

Hun og barna hennes er ikke 
de eneste i Andebu som har 
sett UFO i år. En 17 år gammel 
gutt fra bygda hat fortalt til avi­
sen VG om hvordan han ble tett· 
forfulgt av en lydløs mystisk fly­
vende gjenstand ved midnatts­
tid en gang l mal i år da han var 
ute og kjørte moped. Han be­
skriver den som «12 sterke lys-

Synnøve Isaksen som bor i Andebu beskriver sin «nærkontakt» med 
en UFO - en uidenlifisertjlyvende gjenstand - som en oppskakende 
og rystende opplevelse. Hun innser at man kanskje md ha sett noe 
lignende for å tro hennes beretning, men håper· at folk lar være d 
gjøre seg morsomme på hennes bekostning. (Foto: Håvard SolerødJ 

kastere som sto rett opp som en 
stolpe. På høyde med en lys­
mast ... Heller ikke gutten har 
noen formening om hva han så, 
men mener han har gjort en · 

UFO-observasjon. Etter denne 
opplevelsen er gutten fortsatt 
redd for å kjøre på strekningen 
der det skjedde. 

-----·- - -
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Av J!ENGT NIELSEN 

TROMSØ (VG) Nordlyset er lkke· til å spø· 
ke med. Det fargesprakend� lysfenomenet 
på polarhlmmelen kan slå tll hardt og 
uventet fra 100 kilometers høyde. I mars l 
år ble en kraftledning l Kanada kortsluttet 
under en av de kraftigste nordlysstormer i 
moderne tid. 

· 

- Vl går nå inn l en periode 
med den sterkeste nordlysak· 
tlviteten på 30 år, forteller 
ffoO:dr;��b!��tror��

e
�
k
�r:�� 

sø. Kanskje kan vi vente oss 
voldsomme nordlyøstormer 
som kan ølA ut krattlednln�er 
�ftsfk�e ���fukk�1e�\�. 

Bre ke 

Tok strømmen 
a 000 mennesker ble uten 

strøm da nordlyset slo Ul over . 
Canada den 13. mars l Ar. 

- Kraftledningen ble kort· 
sluttet av de elektriske .strøm· 
mene som dannes under nord· 
ly.sprosessen, forklarer Brek· 
ke. Store metallkon.struksjo· 
ner på bakken er mest sårbare 
for disse elektriske strømme· 
ne, blant annet lange rørled· 
urf�· h;��:P��r;:.

nge fAr lov 
No�frset \an forårsake 

korrosjon på lange rørlednln· 
ger, kan forstyrre radlokom· 
munlkaajon, satelitt· og kom· 
passnavlgasjon. 

Med andre ord; det fasclne· 
rende lyset som danser på nat· 
tehlmmelen l polarområdet 
påvirker o.sø her nede på jor· 
den. Langt mer enn de fleste 

'av oss har trodd. 

nasjoner deltar. Fra raketter 
��� n���l;�ef�fuJ��e:ln�ln� · 
fra. Via sattellltter ser de det 
dansende lyset ovenfra. 

Polarlenomen 
- Nordlyset er et polarteno-

rl�;-�Jt ��:SJk':io:i�n�
va

� 
-Uirområdet. Nordlyset er f.:. 
stede hele tiden, men kan bare 
sees om natten. Lyset befinner 
seg l vel 100 kilometers høyde, 
forteller ·Brekke. · �. 

Slik oppstår nordlyset! Elek· 
trløke partikler, elektroner, 
komm'er fra solen og inn l at· 
·mosfæren rundt joriien. I at· 
mosfæren kolllderer elektro· 
nene med gaaøpartlkler. I kol· 
Usjonsøyeblikekt gir elektro­
net fra seg energi i form av 
!i;Ti1ftn?e1l�::��-

e
M������ 

skarer av ·øllke lysglimt øka· 
per �ordlyøet. , - I prinsippet er dete øam· 
me �rosessen som skjer l et 
�!��r

g 
!r:kf:on��

s
���

r ���!: 
forteller Asgeir Brekke. 

KoDisjon 
F k I de milliarder av kolllsjo· ry t , . ner ute l atmosføren skapes 
ly;ef��i�t�t��
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bundet med døden. Man trod· tronet kolllderer med. Skjer 
de lyset var de dødes ånder kolllsjonen med oksygenpartl· 
som flagret over himmelen· kler skapes et grønt lys. Gult 
PA · Grønland mente de at og grønt er de to mest domlne· 
nordlyset var åndene til død· rende fargene i nordlyset. 
fødte barn som spilte ball. 

- Og når nordlyset en sjel· v!0d�e:
t 
��:51e;f�

a
����

e 
h��t_: 

den gang viste seg som et melen, .som regel l øst-vest ret· 
blodrødt flammende lys på nlng. Derfor brukte eskimoene 
d
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nordlyset som hjelpemiddel 1 ø cfe navigasjonen l gamle dager. 
llgate reaksjoner. I England De fantastiske nordlys-ut-
og Italia har det hendt at ' bruddene varer som regel en 
brannvesenet har rykket ut, · halv times tid. 
forteller provessor Asgeir l 
Brekke. 

I dag vet vi bedre. De 30 for· 
skerne ved Nordlysobservato· 
rlet l Tromsø, er blant dem 
som sikrer oss stadig ny kunn· 
akalf om dette underlige hlm· 
;l

e 
s:S.�j:��

e
[ s':.T!i:

l
k;!?o�� 

skerne studere nordlyset pl 
nært hold. Det samme kan de 
nøre med den store radaren 
fJo��:�-

s
�f:��:�o'm��t. 

samarbeidsprosjekt der seks 

S�ADEUG: Fantastisk nordlysutbrUdd over Tromsø. Dette fascinerende. himmelfenomenet som 
faktisk kan gjøre skade her nede p4 jorden. · Foto. STEINAR BERGER 
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. 71-2JØ0 -tj)_J · Nøt noret- -
. ·� lyset - og ,�� kolliderte 'l' To personer nøt natt til Iørda _;.�:�·.� . det fl<;>tte. nordlyset. Både føre; :. .::;1: ' 

og pa�sJer .gJemte imidlertid at � de faktt�k kJørte bil. Og beund-��rd� bhkk på n�rdl.yset lot seg 

... '�· . 
l .  e orene med kJønngen. Bilen ·� gt�k rett utfor veien i Tjore· .. · . . ; . · 
svmgen ved Grimstad og traff 

� ... , . . 
et tre.: Derfra . b!e bilen kastet ut  . . på vet banen I&Jen. De to nord· : .. \' ·. lys-beund�erne kom fra det med !-;�:�,: , . 
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ff V 14 /;tJ� �f,, tf/[cletfo.ritkr . . . . ytæ�-yp J4_ 
Magnetisk .storm i vente l ;J • . . .. , 
WASHINGTON (NTB-AP) : Et 
større såkalt flare-utbrudd p å  
solens overflate vil  i løpet a v  de 
nærmeste par dagene skape en 
magnetisk storm p å  jorda. Stor­
men kan føre til  brudd på tele- . 
kommunikasjoner og elektrisk 
k raftoverføring, spesielt i polar­
o mrådene, sier amerikanske 
v itenskapsfolk. 

Utbruddet ble registrert i en 
gruppe flekker nær sentrum av 
s.oloverflaten sl ik den ses fra 
jorda i går. Det ble m ålt rønt­
genstrålinger som var høyere 
enn det instrumentene om bord i 
e n  spesiell solobservasjonssat­
e litt var i stand til å registrere, 
og e n  strøm av protoner som var 
tusen . ganger større enn nor· 
m alt. 

Solutbruddet ville i følge den 
amerikanske forskeren Norman 
Cohen føre til en geomagnetisk 
storm som var ventet å bryte ut 
i 17-tiden norsk tid i dag og vare .. 
i om lag to . døgn. Stor.men kan 
medfører at all radiokommuni­
kasjon over Nord-og Sørpolen 
blir brutt. Den kan også medføre 
brudd i overføringen av elek-

-------- - -- - - -

t risk kraft over leng�e avstan­
der, sier Cohe n. 

Talsmenn for den a·merikans­
k e  romfartsadministrasjonen 
NASA sier at solutbruddet ikke 
medfører noen fare for m ann­
s kapet om bord i romferja ((At­
l antis)) ,  som i øyeblikket går i 
bane rundt jorda. NASAs eks· 
perler forsøker n å  å finne ut om 
romsonden cc Gal i l e i »� som ble 
sendt ut fra ((Atlanti s )) med kurs 
for Jupiter t irsdag, er påvirket 

av den kraftige strålingen fra 
sola. 

Solutbrudd av denne typen fø­
rer gjerne t i l  sterkt nordlys. 
Ekspertene venter praktfulle 
nordl ysobservasjoner i nord lige . 
strøk de nærmeste dagene som 
følge av det uvanlig kraftige ut­
bruddet. 
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out, but the mechanism remains," says 
Anatoly Koryagin, a pøychiatrist who waa 
exiled to Swi�rland after spending eix 
yen;; in prisons and labor camps for expoS­
ing the practices of his colleagues. · Testify­
ing before Congress, humaQ-rights activist 

. VictOr Davidoff, who now lives in the Unit­
ed States, descrirc.d how he was forced to 
take drugs that resulted in a temporary 
loss of memory, m.aking him feel- that he · 
was "really going mad"; the psychiatrist 

· 
who prescribed his treatment was subJe.;' 
quently promoted to chief doctor of the · 
hospital where he was incarcerated. · · · . · 

According to Western critics, Soviet 
claims of reform will not be · convincing 
until all remaining.dissidents are released 
and the old guard of the psychiatric estab­
lishment is booted· out. Calllilg those offi­
cials "the Mengeles and Eichmanns" of 
Soviet psychiatry, Reddaway points out 
that they have· attempted to Write off any 
abuses as isolated incidents, and he ques­
tions wbetber the new commission to moni-
tor them will be independent. . 

A genuinely independent a8sociatlon of 
Soviet psychiatrists, which denounces cur­
rentabuses and i�also-seeking admission to 
the WPA,claimsithasbeenbarassedbythe 
KGB. On Aug. 31, its oftices wer� broken 
in to and documents, including member- l 
ship liste and patient records, were stolen;�. 
significantly, 500 ru bles were untOuched. · : ' 

Some Soviet publications have admitted. 
that Soviet psychiatric practices still oper· 
a te according to the old rules. In June lzves­
tia recounted the fate of Y u. I. Sobolev, a 
previoualy unknown · dissident who bad 
been rej>eatedly confined in mental hospi· 
tals in the Ulyanovsk region ofRtissia. Be­
fore the elections in March, a local Conimu­
nist Party ofticial phoned a pøychiatrist to 
complain that Sobolev was again putting 
forward "undesirable ideas." According to .  
Izvestia, the psychiatrist arranged to have 
him hospitalized without ever seeing the 
"patient.'' . 

The de bate within the WP A is full of 
personal recriminations. <leneral Secre­
tary Fini Schulsinger ofDeiunark has been 
campaigning hArd for admission of the offi· 
cial SoViet group, ariuing that they should 
be taken "at their word" that they have 
reformed. His opponent& charge that he . 
has been playing politics, since the Soviets 
have supported his bid to �me the orga­
nization's president even though they will 
not be entitled to våte. Branc:Ung such theo­
ries 'ndiCuloua," Sch\lls4lger maintains 
that he' is the victint of a \iV�ll-funded effort 
to diøcredit him and keep the·Soviets out. 
But.the .real · issue, the · �critics argue, is 
whetherSOviet Pøychiatric leaders, tainted 
a8 they are by _the pråCtices of �e past, 
should be fotced to gi ve way to a new gener­
ation· of legitimate professionals. 
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They �-��· From Outer Spaic• . · : ' 
Soviet editors discover the poWer of tabloids �-

Even by the liberated standards of glas­
nost,. it was not your ordinary story. When the· official Soviet news agency 

Tass last week reported a UFO sighting in a 
'provincial Russian city, "the world press 
lapped it up: SOVIETS. GO TABLOID. Tass's 
· story quoted witnesses who saw the space­
ship landing in a park in Voronezh, 300 

· miles south of Moscow. The ship was ba­
nana-sbaped (or was it round?). Ten-foot 
·"creatures similar to bumanå" disem­
barked-tiny-headed, and with three eyes. 
There were "one, two, or three" of them, 
the Tass report said vaguely. It, or they, 
strolled briefiy in the park in the company 
of a robot. The Soviet press then began 
elaborating on the story: a young boy fell 
silent after falling under an extraterrestri­
al gaze. An alien pointed a tube at an un­
identified 16-year-old boy, who reportedly 
vanished. The visitors then departed 
abruptly, leaving behind only a bumt spot 
and a few strange rocks "not found on 
earth." The 16-year-old reappeared. 

For a wire service that has specialized 
in reprinting stupefyingly dull ofticial 
speeches, Tass has come a long way.· Too 
long, some say-including Genrikh Si­
lanov, th&scientist whom Tass claimed bad 
identified · the rocks as extraterrestrial, 
when in fact he said they were basically 
common iron ore. The post-glasnost Tass 
is di1ferent on many levels; Though the 
agency generally refrains from criticizing 
ofticialdom, its coverage of accidents and 
natural disasters-taboo subjects in the 
Brezhnev era-are prompter and more de­
tailed. The photo service aCtually releases 

pictures of anti-government rallies. Show­
ing a new-found solicitude for subscribers' 
needs, the agency recently circulated ques­
tionnaires about a possible news-video 
service. But its coverage has not always 
proved reliable. After the Armenian earth­
quake last December, the world media 
broadcast widely a Tass revelation that six 
survivors bad been rescued after 35 days 
beneath the rubble-a story that later 
proved a hoax. 

Blowlng alleaa: Soviet media were report­
ing UFO sightings long before glasnost 
came along. But the Voronezh incident un­
leashed a fiood of reports about aliens. The 
most dramatic came from a correspondent 
from Komsomolskaya Pravda, who report­
ed meeting glowing aliens on July 30 near 
the citY of Perm, just west of the Urals. 
When he asked them to take him to their 
planet, "Red Star," the creatures feared he 
would ubring thought bacteria.'' 

Stories of the supematural are a hit with 
Soviet readers. Russians are· indulging an 
age-old fascination with the occult. When 
the news is mostly bad-food shortages, 
ethnic violence-tales of the abominable 
snowman or a mysterious orange cloud can 
be a pleasant diversion. For the media, it 
can be one wayto enhance their popularity. 
Last month, the newspaper V echernyaya 
Moskva ran an announcement tbat faith · healer Alan Chumak bad transmitted his 
"bioenergy" to the next 10. issues of the 
newspaper. Thousands· ·of readers wrote 
letters to the editor, saying that indeed, 
those issues did make tbem "feel good.'' 

·cAaaotL Boa•aT in·MOtli:Ow 
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FACE- TO-FACE-A cameraman zooms in for a shot of an alien model, puppeted by a crew member from below. 

First Feature Film On Abductlon 

The Making of 'Communion' 
�itley Strieber's main em­

phasis on his UFO/abduction ex­
periences is his attempt to "cope" 
with his ordeal in a constructive 
manner. More than an y other ab­
ductee on record, he feels compelled 
to give the presumed aliens the 
benefit of the doubt, to withhold 
judgement about their motives and 
even about whether the experiences, 
for all the trauma associated with 
them , will ultimately have a positive 
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or negative impact on an individual's 
li fe. 

I t  should come as no surprise, 
then, that Strieber's primary concern 
in bringing his book about his ex­
periences, Communion, to the big 
screen was that it reflect this am­
biguity. 

He kept as much control of the 
project as possible by securing finan­
cing from independent investors in 
the U . K .  and Australia rather than 

By Sherle Stark_ 

relinquishing any control to a studio, 
and by writing the screenplay 
himself. He also chose Philippe 
Mora, a trusted friend from his col­
lege days, to direct. 

" l f  l hadn't known Whitley l 
think l would have been more skep­
tical about his story, but knowing 
him, it was so obvious that he was 
sincere about this that l was im­
pressed. Although l didn 't  know ex­
actly what had happened to him, it 

by our perceptions. lf these beings 
are around, we're seeing them 
through human eyes and human 
consciousness, and l think that's 
where there could be a lot of confu­
sion, and maybe why you get so 
many different kinds of reports ."  

"We did our  best to make the 
aliens look real, but l think it's im­
possible to portray them as they real­
ly are," Strieber says. "The impact 
of their presence is not only visual. 
There are other things involved on a 
subjective level. I don 't feel the faces 
we've seen are necessarily what's tru­
ly there. They look too much like 
masks to me, and l 've seen them up 
dose. And there's a leve! of bizar­
reness to what goes on that adds a 
surreal factor, which is hard to com­
municate. 

IL L UMINA T/ON-Actor Christopher Wa/ken, looking into the g/ow of 
one of the high-tech instruments on hoard the film 's UFO. 

"We have a scene at the end of 
the film that expresses the indeter­
minacy of the experience, and also 
some of the excitement and charm in 
some things that have happened to 
me. lt's sort of an amalgam of a lot 
of the encounters l and other people 
have had, which communicates this 
additional resonance. was quite obvious something had 

happened to him-he was very 
disturbed , "  says Mora, who says he 
underplayed the sensational aspects 
of the story and used gritty 
documentary techniques to give the 
film a realistic tone. 

"The film is pretty balanced about 
what the experience means, though . 
It traces Whitley's own doubts about 
himself-the fact that he actually 
sought medical help at first because 
he didn't think what he was 
remembering about his experience 
was possible. It explores the various 
psychological possibilities of the 
phenomenon, and lets the audience 
make its own conclusion about what 
to believe . "  

H e  said Strieber was especially 
concerned that the aliens not appear 
too frightening. "We were very 
aware when we were making the film 
to be careful about that . It is based 
on a true story, and could freak 
thousands of people out . People 
have deep unconscious fears that 
other films have traditionally ex­
ploited . We didn't want to go that 
route. 

"One of the points Whitley has 
made, and something l emphasize in 
the film, is that what's scary about 
this thing is the unknown element to 
it.  This is not a horror film, and this 

is not a horror experience. What 's 
frightening is the instinctive human 
reaction to the unknown. The film 
certainly has its scary moments, but 
it 's a journey through fear and you 
come out the other end , not fright­
ened, but in fact elated. lf l had to 
fit this film into a genre, l would say 
it is closest to a psychological 

" lt 's  a brilliant scene, but the 
UFO community is going to hate it 
because it has something to do with 
the truth of the experience, and l 
don't think very many of them are 
interested in that . l don't care to 
supress this more subjective, emo­
tional side of the experience, even 

�The impact of the (alien) presence is not on/y 
visual. There are other things involved on a sub­
jective leve/. . .  which are hard to cominunicate. ' 

thriller, or a mystery. It takes place 
within a man 's mind, and you go 
through his inner questioning every 
step along the way." 

The subjectivity of the experience 
is pointedly reflected in the actual 
"look" of the aliens, he said. " I n  
various contexts, they looked com­
pletely di fferent to him, so a number 
of models were designed . At one 
point Whitley said he felt the aliens 
were a manifestation of what they 
thought we wanted to see, almost as 
if they were trying to look humanoid 
or familiar to him. 

"The interesting point is that 
whatever this phenomenon 
represents, we are obviously limited 

though l realize it makes it look less 
credible and it makes it easier to 
ridicule. That's just the way it goes. l 
want to report what happened to me, 
not what people want to hear. 

"This exi)erience is not simply a 
bunch of alien scientists coming 
along and stealing sperm and eggs 
from people. l don't know what it is, 
but it  sure as hell isn't that simple. 
Of all the vast number of  accounts 
that have been related to me, only a 
few mention things that are even 
remotely related to that . lt's much 
more bizarre. "  

He says some o f  the "high 
strangeness" elements to the ex­
perience include numerous instances 
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11f 'pontaneou� levitation , and once 
heing. l i terally pulled hal f way 
throug.h t he roof. "l was teft hal f 
way in and hal f way out , and l wa� 
in an ent irely physical state," he 
says. 

Some people have suggested t hat 
because Strieber is such a creative 
person, and specifically because he 
has written horror and fantasy, that 
his psyche may have embellished the 
experience. "The problem with this 
theory is that the experience remains 
at a high levet of strangeness no mat ­
ter who has it , "  he says, citing 
thousands of letters from people who 
have had similarly bizarre en­
counters. 

For all the attention and painstak­
ing care that went into visually and 
emotionally recreating the scenes 
with the aliens, "the actual en­
counters are not t he key to the 
film," he says. "The thing we've 
tried to stress in the movie is the way 
it affected t he people involved. It 
nearly tore a good family to pieces. "  

I n  helping t h e  actors prepare for 
their roles, he says, he purposely teft 
them in the dark about his own opi­
nions about his experience. "l never 
tried to prove anything to anybody, 
because l wanted them to be in t he 
same state l was in when this was 
happening to me. They communicate 
that in the film very clearly-the in­
credible questions that they're wrest­
ling with come out in every scene . "  

"Christopher Walken h a s  done an 
exceptional performance in showing 
the inner anxieties of the rote," says 
Mora. "The issue of the film-is this 
real or am l going crazy?-is fully 
realized, as well as the gentle, funny 
side of Whitley's character . "  

l nitially, t he process of watching 

INSIDE THE SH/P- Director Philippe Mora and Whitley Strieber on the 
� of the UFO, where the film 's examination scenes take place. 

hi.mself being portrayed with so un­
comfortable for Strieber that he 
thought Walken was doing a bad 
jol!. 

" l  was so hyper-sensitive that  l 
was convinced Christopher Walken 
was playing me as a narcissistic 
crrep. He wasn't ,  but that 's how it 
looked to me on t he dailies. l called 
him up and told him if he didn't 
stop portraying me like that l 
cooldn't take i t-l might even j ump 
out a window or something. He just 
laughed and said, 'In other words, l 
must be doing something righ t . '  l 
asked him what he meant and he 
said ' When you see yourself in the 
mirror like t hat , it 's going to be very 
painful . '  

•• 1 realized he w a s  right . Actually, 
he picked up on things, by osmosis, 
that were pretty amazing. He's a 

very intuitive actor. l didn 't la y 
down any ground rules about t he 
role, because l wanted to let him 
draw his own conclusions about what 
it was like, and it turned out his in­
stincts were very, very accurate .  l t 's 
not me up there on the screen , but 
i t 's  very close. 

"There comes a point in a picture 
where it becomes the stars and the 
director making the film-they simp­
ly  cannot have the writer looking 
over their shoulder. At that point , l 
made the decision not to go on the 
set while they were working. l didn 't 
have any creative input at that point 
except to go t o  the dailies and see 
what had been done each da y. It was 
the most difficult thing l had ever 
done in my life, actually . . .  I didn't 
realize, previously, how vulnerable l 
am. l like to put on a tough exterior , 
but it's not the t ruth . "  

Though h e  got along with t he ac­
tors, Strieber found it hard to deal 
with t he crew during the filming. " l  
was treated quite shabbily by the 
crew members. Many showed open 
contempt for me, and it  was difficult 
to be around them ," he said . 

(Mora says the crew were "hard­
ened Hollywood veterans, and rep­
resented a cross section of 

FA M/L Y SUPPORT-Actors Lindsay Crouse. Joe! Car/son and 
Christopher W(llken, portraying the Strieber family. 

opinion" -ranging from those who 
were skeptical to those who believed 
Streiber-but t hat "everybody was 
fascinated by his story . "  A my Wells, 
production associate, said that she 
found the crew to be open-minded, 
but with a sense of h umor. "The 

40 VOL 4, NO. 1 1989 

crew secmed to be part icularly hung 
up on certain aspects of t he abduc­
tions, like the anal probe. I t  j ust 
became a crew joke after awhile. The 
reality is that people working on a 
movie don't sit and ponder t he 
deeper meanings of reality. They pass 
the t ime by making jokes. But I 
don't think it was mean-spiri ted . " )  

I n  general, Whitley finds t he insen­
sitivity he's confronted since coming 
out publicly wit h his story one of  the 
most unpleasant parts of all t hat 's 
happened to him. "The print media 
particularly have been very cruel, 
shallow,and stupid ," he says. 
Though he finds the public as a 
whole to be compassionate, he's very 
uncomfortable with that segment 
who want to make him into a "guru . "  

" l  actually had a woman kneel 
down and kiss my feet-actually the 
cuff of my pants. l suggested she see 
a psychiatrist. Hopefully, wit h the 
movie, people will see that l 'm an 
ordinary human being who's been in­
volved in a particularly bizarre ex­
perience, and that l 'm coming 
through it more or less OK, but that 
l don 't have a ny answers." 

He says the worst aspect of a l l  the 
publicity has been the glare it 's put 
on his family, which he is not look­
ing forward to going through again 
cnce the film is released . 

"Well before it comes out,  we're 
going to have a special screening of 
the movie for my son , his friends 
and their parents, and we hope that 
he will be insulated to a degree by 
the fact that everyone will be so used 
to it by then . "  

When asked what important 
message he hopes his film will com­
municate to the public, he says he 
wants to convince people that t his is 
a serious experience that we don 't yet 
understand but which we have to 
face, and that toving family ties and 
acceptance is our best means of cap­
ing with t he problem. 

"People who are alone or who are 
mentally unbalanced are going to 
continue to have problems dealing 
with this experience, and l don 't 
know what will help them . But in 
situations where this happens to one 
member of a family and not the 
others, I hope this film will help 
reduce the furor it's caused in 
families, where people have ended up 
inappropriately put into mental 
health facilities and so on," he says. 

Further, he hopes that as a culture 

UNIN V/TED GUESTS-Actor Joe! Car/son, portraying Whitley Strieber's 
son, A ndrew, is terrijied of an alien grasp he feels in his sleep. 

GETTING INTO CHA RACTER...-Actor Christopher Walken gets input 
from Strieber, while the actress playing his hypnotherapist, Frances Slem­
hagen, and A nne Strieber, Whitley 's wife, look on . 

we will come to face this experience 
and realize t hat "we do not ,  literal ly, 
see the world we l ive i n .  There's 
somet h i ng very d iffere n t  going on 
here t han we normally assume, and 
it 's  damn exci t ing and extremely 
scary, because there are strong im­
plications i n  the expcrience t hat wc 
a re not t he top dogs hcre, that 
somebody else has got other agcndas 
! hat  we ca n hardly comprehend . l 
think that maybe once we face th is 
t hintt, wc' l l  final ly begin to see 
oursch es n:alistically

' 
and that can ' t  

be anyt hing but heal t hy . ' ' 4i. 

At press time, Communion wus gfle­
duled to be released nation wide "in or 
hefore the full. " Phi tippe Mora \ 
prel·ious .films include neath of l/ 
!·jo/dier with James Cohurn. A Rreed 
Apart with Rut�er Hauer and 
Kathleen Turner. Mad Vog Mm·gan 
ll"ith Dennis Hopper. and doctl!lleltW­
ries Brother Can You Spare .4 /)ime 
and Swastika. Strieher 's hooks inc/ude 
The U "oljen, The Hunger. and 11 itr­

da.t ·. as we/1 as t i\'O on his Ul-O ex­
periences, Communion and Tram(or­
mation . The film was co-produccd hy 
Strieber, Mora and Dan A llin:dwm. 
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Henrettelse 
Kjære professor Vinje 
Jeg takker for språkspalten, som 
jeg alltid leser med interesse. Det 
er fint for oss språkinteresserte at 
vi har et forum der vi kan få 
i n formasjon om spørsmål som 
opptar oss. 

For første gang tillater jeg meg 
nå å sende inn et spørsmål i en 
sak som lenge har undret meg : 

Jeg har lagt merke til en påfal­
lende forskjell i språkbruken i 
A ftenposten og NRKs nyhetssen­
dinger. 

For eksempel stod det på første 
s ide i Aftenposten 4 . 8 . 89 en tittel 

som lyder slik: «Tok farvel -
henrettelse ble utsatt . »  Det dreide 
seg om det amerikanske gisselet 
Joseph Cicippio ,  som var tatt til 
fange av libanesiske kidnappere. 
De truet med å ta livet av Cicip­
pio. Samme morgen som j eg leste 
dette i Aftenposten, hørte jeg ny­
hetene i Dagsnytt. Der ble om 
samme sak brukt uttrykk som 
drap og drepe - ikke henrettelse 
og henrette. 

For meg fortoner det seg slik at 
ordbruken i NRK var mer tref­
fende enn den som forekom i 
Aftenposten - er De enig? 

GS, Asker 

Svar: 
Ja, og jeg nøler ikke med sva­

ret . 
Når nyhetsmediene skal bringe 

melding om at terrorister og and­
re voldsmenn har drept f eks kid­
nappede personer, er det ikke 
passende å omtale dåden som en 
henrettelse. 

• Verbet henrette brukes nor­
malt om å iverksette en døds­
straff. I betydningen av dette or­
det henrette ligger altså at avliv­
ningen er skjedd i samsvar med 
lov og dom . 

å UFO-jakt 

U FO-log i er en ameri kansk vitenskap som ble 
g ru n n l agt av en ameri kaner for over 20 år 
siden .  Etter at  gru n nleggeren døde er 
vitenskapen også så godt som død . Men 
fortsatt fi nnes det noen utøvere . De er i kke 
bare rare mennesker på jakt etter flygende 
tal lerkene·r .  Det f innes også seriøse 
mennesker som tar uforklarl ige opplevelser 
på alvor, men ikke uten seriøs granskni n g .  

• UFO - virkelighet eller bare 
ren fantasi. Derom strides de 
lærde. Dette er bokstavlig talt en 
ccflyvende» tallerken. 

P 1  fredag 1 1 .30 

Det ergrer meg litt , men nå 
har jeg drevet på med dette 

siden 1 967 , og ennå ikke sett en 
UFO , sier Hans Christian Moe. 

Terrorister og andre volds­
menn vil kanskje selv bruke ordet 
henrette og henrettelse, og hen­
sikten ligger i dagen: Ordvalget 
skal skape inntrykk av en slags 
lovlighet. De ønsker å formidle 
den oppfatning at handlingen er 
rettmessig. I nyhetsmedienes sak­
lige beskrivelse bør ikke journa­
listene overta denne språk­
bruken . 

• Det finnes andre ord enn hen­
rette å ty til: avlive, drepe, myr­
de, skyte, ta livet av - og tilsva­
rende substantiviske avledninger 
(avlivning osv). 

Moe er formann i foreningen 
UFO-Norge, en organisasjon 
med omlag 600 medlemmer. 
Kontakten medlemmene i mel­
lom holdes gjennom bladet 
«UFO».  

- De fleste medlemmene er 
nokså passive, men de ringer inn 
når det skjer noe, forteller Moe. 
Ellers abonnerer man på avis­
klipp, og samler andre opplysnin­
ger om uidenfiserte flygende ob­
jekter. 
Moe innrømmer at en årsak til at 
hans manglende observasjoner 
kan være at han er mer kritisk 
enn mange andre mennesker . 
Bortimot 95 prosent av observa­
sjonene lar seg nemlig forklare. 
Både fly, stjerner, kometer, fug­
ler og innsektssvermer kan gi inn­
trykk av å være noe annet enn det 
i virkeligheten er. 

- Da er dette fenomenet et 
UFO - et uidentifisert flygende 
objekt - for observatøren, me­
ner Hans Christian Moe. Men det 
virkelig interessante, det som 
gj ør at mennesker kaller seg 
UFO-loger , er de fem prosentene 
som ikke lar seg forklare. 

Selvsagt kan det dreie seg om 
plasma og meteorologiske feno­
men , men det kan jo også være 
andre fenomen . 

Moe innrømmer at mange av 
abonnentene hans nok har UFO­
er som religion.  Men han forsø­
ker å ta avstand fra denne hold­
ningen. Det er ikke romskips­
hypotesen som holder foreningen 
i gang. 

- Vi forsøker å være seriøse, 
men det er vanskelig å få bukt 
med myten om den flygende tal­
lerken så lenge noen er gærne, 
mener formannen i UFO-Norge. 

• Tekst: BJØRNAR 
MOLTUBAKK 
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u�; k�h· 4� tr.� �å _såda�� ��t�t:�:��::���t� _,�:� 
so.tj\;';:tiH:,�t1\ig;:"l-{ljtQ�f:la­
ge n'.: '�e rå"' ''soin tydlig'e'n 
anser aH folks beråttel­
s e r  o m  \·ad de sett m ed 
egna ogon bara år fan·  
t a s  i e r  O (  h påhitt.  

Denna ior�ulla in­
stallning till vanliga man­
niskors redogorelser for 
upplevelser som de haft 
kan jag i nte dela 

Nu rå kar det faktiskt 
finnas ett dokumenta­
riskt bevismaterial for att 
utomjordiska farkoster 
har stortat i USA och un· 
der storsia sekreiess bår­
gats av militåren, ett be­
vismatcrial som inte ens 
den mest kållkritiskx his­
toriker skulle kunna av­
fårda! 

Den 2 juli 1947 stortad� 
ett UFO 120 km nord våst 

·om armens flygplats _ i 

• •  

a 
Ros'vvell, New Mexico. 
Det var bara drygt en 
vecka efter det att en pi­
- lot under flygning hade 
observerat ni o · flygande 
skivformade luftfarkos­
ter som forflyttade sig i 
formation med otroligt 
hog hastighet. 

Enligt ett tidigare hem­
ligståmplat dokument, 
utarbetat av amiral Hil­
lenkoetter for direkt rap-·. portering till nyvalde 
presidenten Eisenhower 
i november 1952 "på­
bOrjades den 7 juli 1947 
en h�mlig operation for 
att såkerstalla bårgning­
en av vraket efter detta 
foremål for vetenskapligt 
studium". 

"U neier loppet av den-

n 
na operation", heter det 
vidare, ' 'upptackte flygs­
paningen att fyra små 
manniskoliknande varet­
ser synbarligen hade 
slungats · ut från farkos­
ten någon gång innan 
den exploderade. Dessa 
hade fallit till marken 
omkring 3 km oster om 
nedslagsplatsen. 

o "Vader-
. _ballong" 

Alla fyra· var dOda och 
svårt 's6nderfallna bero­
enØe på inverkan från 
rovdjur' vader och vind 
under den tid - omkring 
en vecka - som forflutit 
fram till upptåckten. 

Ett arbetslag ay veten-

O Sune Hjorth 
skapliga specialister tog 
ansvaret for att flytta 
ivag kropparna fOr studi­
um. Civila och militara 
vittnen utfrågades och 
journalister fick sig till 
livs den effektiva tackhis­
torien_ att foremålet hade 
varit en vaderballong på 
avvågar". 

Analysen av de dOda 
kroppama leddes av ob­
ducenten dr Bronk. som 
betecknade dem som 
"utomjorgiska biologiska 
varelser .. och undersok­
ningen av vraket leddes 
av toppspecialisten dr 

�---pøt· · ltanna  
Vannevår·_. Bush . Enligt · Kiu ri 
dokumeniet _: · ·:a.r det så ·maj . .-'Jl!ck- . 
gott som s?kert att -dessa - ord, :Jag-::�r-,; �u �:i.\J.�J _ fad_coster · _inte· - kommer _snart 16 �i!<�om-· · aldrig 
från något jordiskt land" haft itågoif k11le. Jag har 
och man spek ulerade lange trott att det var nå-
over vilken deras ur- got fei på mig eftersom 
sprungsort kunde vara. alla killar tycks hålla mig 

"Mars var och forblir på av�tånd eller vånda 
en mojlighet, fast några ryggen til l mig. For en 
vetenskapsmån, sarskilt vecka sedan fick jag se-
dr Menzel, anser det san- nast nej av en grabb som 
nolikare att vi har att jag gil lade.  Men - tack 
gora med varelser från vare dina fina ord har jag 
ett helt annat solsystem". fått båttre sjålvfortroen-

Detta topphemliga do- de. Annars ligger jag 
kument, som avtvinga- också hemma om kvål-
des CIA efter hårda larna och gråter over 
domstolsforhandlingar min ensamhet. 
under 70-talet finns av- Kram 
tryckt i faksimil i Tim J-73 
Goods bok "Above Top 
Sekre(' ( 1987). Det utgoc Brevviin 
en effektiv vederlågg-
ning av alla tvarsakra på- Helena Pette�sson. 13 
ståenden att UFO:s inte år. Klockarevagen 106. 
existerar. 425 30 Hisings Kårra. 

Su ne Hjorth lntressen: Får ni veta 
når ni skriver. 
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. l .. �O• �Otl '��' 1 ! )Mekanismer, der dikterer tæ�knings- � Kalder Jorden . · f d 4 d ' 'V. 

processen og menneskepsykens � Istand. Forsker afviser ikke, at rumvæsener kan Besøg ra et y re rum �·. -.. ,., �.  
2)Menne�kets ene:gipot:ntiale og dets in- være en trussel mod Jorden. · .. • • • fonnatlOosenerg•mæss•ge dobbeltgæn- f A/Susanne More ger. 

Sovjetiske videnskabsmænd bekræftede Moskva, q1andag råde i en mark på 8 meter i diameter. 
Sovjetunionen fik for nylig besøg på højt Dengang skrev Tass, at pletten skyldtes en 

plan. Om gæsterne kom for at orientere brændt høstak. 
sig om perestrojka, melder Sværm af historier 
nyhedsbureauet Tass ikke noget. Derimod . . 
C• te er T s · · . l be t · ti b Beretnmgen fra parken 1 Voronezh er den 

1 r as øjenvlune re mnger ra yen . . . · 
Voronezh 480 km sydøst for Moskva. s�nest� 1 en . sva:rm af usædvanhge 

Ifølge Tass så man e af b ens indb _ ?•stoner om utdentificerede flyven�e ?b-
. g Y yg Jekter og fremmede væsener offenthgruort 

gere en stor skinnende kugle e ller taller- . d · · k d. (AP) 
k h b 1 e sovJetis e me ter. . 

en ænge over yens park. Kort efter ._ _,. ........_ .. � 
la�dede den, og tre menneskelignende f pfessemeddeleise - .._ 
sktkkelser dukkede frem sam men med en 
lille robot. De var mellem tre og fire �en 10. og 1 1 .  oktober 1989 offentlig-
meter h øje, men med meget små hoveder. l gJO�de store dele af dansk dagspresse en 

V æsnerne spadserede lidt rundt i arttkel omhandlende et landet UFO og 

nærheden af deres fartøj. Lidt efter lettede dets besætning i byen Voronezh, 

de og forsvandt, fortalte øjenvidneme, der \ U.S.S.R • .  
i adskillige dage derefter var overvældet af Som redaktør af tidsskriftet U FO Kontakt 

frygt. udgivet af dansk IGAP kan jeg kun hi lse 

Geririkh Silanov, der er leder af det ovenstående informationer med tilfreds-

Geofysiske Laboratorium i Voronezh, for- ' hed, og jeg o p fordrer hermed pressen til at 
talte i følge Tass, at videnskabsmænd har følge sagen op, hvor den end måtte kom-
undersøgt omstændighedeme ved det me til offentliggørelse. 
fremmede besøg. Jeg tinder det relevant at oplyse pressen 

om, at jeg har flere kontakter til russiske 
U FO forskere, og at jeg bliver holdt løben­
de orienteret om den russiske interesse for 
U FO problematikken. 

Videnskabelig undersøgelse 
Uatbængigt af øjenvidnerne kunne v iden­
skabsmændene med specielle 
måleinstrumenter konstatere, hvor de 
fremmede var landet, og hvor de havde ' 
spadseret rundt. De fandt en fordybning 
med en diameter på 20 m og fire dybere 
huller. Desuden fandt de to uidentificere­
de sten eller klippestykker. En mineralo­
gisk analyse har vist, at klippestykkeme ' 
ikke findes her på Jorden. Men flere . 
analyser er nødvendige for nærmere at 
identificere materialet, sagde Silanov til i 
Tass. 

I juli skrev en UFO-special ist i bladet 
Socialist lndustry om en U FO-ianding 
nær Moskva, hvor en malkepige mødte et 
frl"m med menneskel ignende væsen med 
, ne ben ))Og k u n  en kugle i stedet for , 

ved«. U FOct efterlod el afbrændt om-

202 

Jeg har netop modtaget et langt brev fra 
en russisk videnskabsmand, der oplyser, 
at den gruppe, han arbejder i , . har 
etableret kontakt til flere forskellige uden­
jordiske civilisatione;. 

Jeg kan ikke på nuværende tidspunkt 
offentliggøre hele brevets indhold, idet det 
er fortroligt materiale. 

Jeg har naturligvis iværksat en fore­
spørgsel til forskellig side vedrørende 
brevets indhold. Oplysninger herom vil 
blive offentliggjort i U FO Kontakt. 

M i n  k i lde er kemiingeniør bosiddende i 
Dalnegorsk. Han er leder af gruppe 2 i 
))Kom m isionen For Abnonnale 

Fænomcner«. G ru ppen foretager under­
søgelser i følgende felter: 

' -----

' 3)Kunstig styring af mennesket og dets for nylig, at nogle fire meter høje skabnin-dobbeltgængers psyke. ger med små hoveder landede i et 4)Tidens love og styring af dobbelt- l Uidenti ficeret Flyvende Objekt (UFO) i gængerens bevægelse gennem Rusland. Nu har nogle russiske forskere tidsfaktorer. taet kontakt t i l  i h vert fald en udenjordisk 5)Bioenergisk diagnostik uden ko��akt og civil i sation, skri ver  en russisk U FOlog og udarbejdelse af utradtt 10nelle l leder af »Kommissionen for Anormale helbredelsesmetoder. Fænomener« i et brev ti l den danske 6)Kontakt med civil isationer i det ydre UFO-forsker lb Laulund. Den russiske vi-rom. / denskabsmand fortæller, at de har kontakt I den aktuel le sag er _det _punkt 
.
6,  der ti l en gruppe, de kalder NLO, og at de har har størst interesse, og mm kt lde sknver: flere timers kommunikation på bånd. A t vi i slutningen af 1?85 u nder .e� �um.-tid � »Jeg har ingen grund til at tviv �e på, at eksperiment stødte pa en rumctvtbsatwns det er rigtigt, h vad min kilde sknver, for virke og etablerede kontakt med den! - der er flere meget velansete russiske vi-Hen imod 1 989 /ykkedes det os at etablere denskabsmænd med i gruppen. De vi l le  konta.kt med 4 civilisa�ioner. Heru-dover 1 ald�g sætt� deres gode navn på spi l for in-har v t  opretholdt kontakt med en grupp�, gentmg,« stger lb Laulund, som er lærer som. vi ka/der NLO. . og redaktør af bladet UFO Kontakt . . Min kilde skriver vtdere, at han er parat • »Men jeg er lidt i tvivl om deres »bevt-ti l at diskutere, hvorvidt NLO kan være ser« altså kommunikationen på bånd. en trussel for menneskeheden, idet han Alt ' hvad der nogensinde er sagt mellem kender NLO og andre civi l isationers styr- t me�nesker, og for eksempel vist på !V, er ke. . . jo nogle energier, der svæver rundt 1 mm-Det er ikke første gang, VI I U FO kredse met. De folk. der kan tale med de dode, støder på ptoble�l�� o� ,  hv�rvidt en ude- � kan også sti l'te ind og opfange de an dr: fra kommende ctvthsatton vtl kunne være energier - og det kan sagtens optages pa en trussel mod vor civilisation. . . bånd. Vi kalder det 4 informationer fra Det Den 1 6. februar 1 98 7  sagde M tkhaii  1 Kosm iske Bibliotek'«. Gorbachev på Centralkomiteens møde i \ 

Moskva vedr. topmødet i Geneve (nov. 
1 8. - 20. 1 985): 
>)På vort møde i Geneve sagde den ameri­
kanske præsident, Ronald Reagan, at hvis 
Jorden stod ansigt til ansigt med en invas­
ion af udenjordiske, vi lle. De Forenede 
Stater og Sovjetunionen stå sammen for at 
ti lbagevise ipv�ione�« (bilag l ). 
Opfordring ti: pressen: Hjæl p de private 
UFO organisationer i deres bestræbelser 
for at informere otfentligheden om UFO 
sagen og dens mange aspekter. 
På vegne a f iGA P Danmark. 
l b  Laulund , redaktør af U FO Kontakt. 

----- .....__ � 
.l 

C Stjernekrig 
Mange spørgsmål har meldt sig hos lb 
Laulund, og derfor har han bedt russerne 
skrive, h vordan de koin i kontakt med 1 rumvæseneme, og fortælle noget mere om 
dem . 

Den russiske forsker skriver også. at l han er parat til at diskutere, hvorvidt den 
udenjordiske civil isation kan være en 1 trussel i mod menneskeheden. 

»H vis Jorden· pludselig stod over for en 
l inva sion af væscncr udc fra ru mmet. vil le 
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Aliens from outer space made contact . o lct.. /0 l'l%9/ C� l.t\.\t&.\�r 

US was invaded by UFOs 
with the

. 
French �uring the ninth �entury Anc·lent Manuscript . Reveals 

� 
- and m one vtolent confrontatton, an • • • ./ � angry mob went wild and stoned four of the 4 A 1• � 

� � extraterrestrials to death, say researchers. tlens rrom �fiDCe --'� The contacts between spacemen and earth- l'' ' men occurred in the yen 840, primarily in the � , _ J ft �L b French city of Lyons, according to Brad Steiger, �tORt:U to ueatn '� � nearly 100 vears ago l 
author of "The Fellowship," a new book detailing l ' O _ -
the �.���::�h referred to the aliens as 'sky �.dft#L : .. 840 A D. �,....., � people' because they descended from the upper rl � .... n ••• • • �.� reaches of the atmosphere in spacecraft," he said. '----------· ---------------

"The locals called the spacecraft ance. They told the Frenchmen that l coins with peasants and tradesmen." 
FL VING SAUCERS invaded the US - nearly a 
century ago! 

They were spotted in September, 1896, by Califor­
nia astronomers, who first thought the mysterious 
lights in the sky were new stars or comets. 

But by October they had come frighteningly dose, 
and observers discovered them to .be six lights in a 
triangular pattem, with six. more in an oval grouping 1 
directly behind them. ' 

On December 20, the strange lights appeared dos­
er still, and public concem started to grow. 

"' ø A prospector 
named H arry 
Lutz discovered � t h re e  s c o r c h  
marks totaling : n � 100 feet in cir---.rM! !t•i\J-":;;�-1· :: -=-=- ctunference on a __......L'"'"""'·"" ---=-� · .J. '.'---7 M ("""�,--- .. ",.z .. .  ,�.� h i ll s i d e  n e a r  · �-...... � --- · · • ".__ S ac r a m e n t o ,  
and experts took 
soil samples of 
the area. 

Amazingly, a 
strange, white, 
asb- l i k e  sub­
stance collected 
at t h e  scene 
seemed to emit 
a c o n t i n u a l  
warmth - as if 
it were radioac­

. FLYING SAUCER sightings were tive 
reported throughout the nation. shortly after 

that, a Iocal farm boy named Jackie Hooper became 
sick, stricken with a strange rash and a high temper­
ature. In his troubled sleep he babbled about a bi­
zarre green-faced creature with silver rings on his 
fingers. 

A few days later, the youngster died. 

Strange figures 
Klaus Arndt, the owner of a lumber factory, told 

authorities he saw one of the unusual craft circle Sac­
ramento, almost striking a brewery tower. 

He also daimed to see lights within the craft, and 
strange .figures working what appeared to be con­
trols. 

Other citizens also reported strange lights and 
mysterious cigar-shaped objects in the California 
sky. · 

Several days later, similar sightings were reported 
throughout the nation - then the lights and flying 
saucers suddenly disappeared as quickly as they had 
arrived. 

A panicked public demanded answers, and the 
newspapers turned to scientist Thomas Ed i son. ! 

His condusion: "Airships they are not. Spacecraft l 
they could be, but we don't know and perhaps never 
will." - JUUA SPAIN 

'ships from the clouds.' their origin was a place called . Unfortunately, a dispute broke "The UFOs were piloted by be- 'Magonia' The occupants of the out between the aliens and peasants, ings of normal humanlike appear- spacecraft even traded artifacts and who seized four of the aliens and 

DesP-ite official denials • • •  

r\14-ito"'o...l -Gxo. ""'--� � v  .< b .  �� p-t l9.g''l . 

US continues UFO study 
GOVERNMENT inves­
tigation of flying sau­
cers still continues -
despite repeated de­
nials that aliens exist. 

Officially, the US gov­
ernment's probe into 
UFO activity ended in 
1 9 6 9  w i t h P r oj e c t  
Bluebook, a major exam­
ination of the phenome­
non that concluded most 
UFOs are easily ex­
plained. 

Now top UFO investi­
gators reveal that US 
military and intelligence 
officials have been se­
cretly monitoring UFO 
activity for decades -
and several special units 
have been created specif­
ically to deal with extra­
terrestrials should ·they 
ever land. 

"Project Bluebook was 

GOVERNMENT officials plan for a/len lnvasions. 

l ByDON VAUGHAN J search and S u p port 
Group. 

nothing but a public rela­
tions job for the govern­
ment that made us look 
in one direction while 
government researchers 
were off doing something 
else," states UFO re­
searcher Barry Taff, of 
the Los Angeles UFO Re-

"'ur government has 
a covert operation in vol v­
ing investigation of, and 
perhaps even contact 
with, some type of extra­
terrestrial phenomenon 
that it is not acknowledg­
ingto the public. 

"It is one of the best 

Project 
Bluebook 

wasn't 
closed ! 

kept secrets in the gov­
ernment and probably 
will stay that way." 

Taff helped compile an 
amazing flow chart that 
illustrates the govern­
m e n t ' s  s e c r et U F O  
chain-of-command. 

Need-to-know basis 
And, incredibly, the 

president doesn't have to 
be notified if a flying sau­
cer is captured or contact 
is made. 

"We believe the presi­
dent is on a need-to­
know-only basis," Taff 
told the EXAMINER "He 
would be infonned on! y if 
it were necessary." 

Listed in the flow 

chart are several top se­
cret groups designed spe­
cifically to deal with a 
UFO situation. One of 
the most amazing is Pro­
ject Aquarius, a group 
that coordinates contact 
efforts between UFO 
aliens and the US gov­
ernment. 

Other secret groups 
include: 

• MJ-12, an autono­
mous group of 12 intelli­
gence officers, military 
officials, and researchers 
who have complete con­
tro] of the government's 
ongoing UFO investiga­
tion. 

• The Blue Berets, a 

UFO EXPERT Barry Taft 
military outfit that spe­
cializes in UFO crash re­
trieval. 

• Project Snowbird, a 
military/scientific orga­
nization that studies re­
trieved, intact flying sau­
cers. 

bound them in chains, Steiger said. 
"After being incarcerated for sev­

eral days, they were paraded before 
a mob, which stoned them to death.'' 

Steiger based his account on an 
ancient manuscript written by the l 
Archbisbop of Lyons, Argobard. l 

"The Archbishop was an eyewit­
ness to their painful execution," l 
said Hayden Hewes, executive direc- 1 
tor of the International UFO Bureau 
and coauthor with Steiger of the 
1976 book "UFO .Hissionaries Ex­
traordinary." 

He added: "Aliens could easily l 
have been exploring Earth in the 

' 

year 840. H an alien society was just 
1,000 years older than ours, it could 
readily have mastered space travel.'' 1 

- LARIY H.ALEY 

lussillls see 
UFOs, IDD 

RUSSIANS ARE now 
reporting spectacular 
mass sight ings of 
U FOs. 

And even startling 
near-encounters with 
aliens themselves. 

Many of the space­
ships have been spotted 
over Kharovsk, in the 
Valga region. 

One of the frightened 
eyewitnesses was Mari­
na Shirineva, who says 
she was gathering some 
muøhrooms when one of 
the UFOs came down on­
ly 20 feet from her. 

"'t landed, and I was 
terrified because it was 
so big: she says. 

"Then a door opened 
on its side. I didn't wait 
to see what would come 
out. I was terrified and 
ran home!• 

Other observers in 
Kbarovsk say that. after 
a spec:tacular light ap­
peared in the sky, they 
saw many silver flying 
objerts dart out of it at 
high speed. 



O R R N G E  B R L L S  O F  L I G HT: 
N RTU R E  

O R  M R C H I N E ?  
In  1 981 l launched a sustained, lang-te rm study of sightings of U FOs on the 
Yakima lndian Reservation in south-central Washington state. l was drawn to 
the Reservation because of Bill Vogel's serious, decade-long effort of 
documenting the mystery there. (Vaget was the Chief Fire Centra l  Officer for 30 
years; he died in  spri ng 1 985.)  

The 1 .25-mi l l ion-acre Reservation Iies at the eastern foothi l ls of  the Cascade 
Mountains. Kenneth Arnold observed nine flying objects on June 24, 1 947, just 
northwest of the Reservation while flying near Mount Rainier in search of a 
downed mil itar/ transport plane. The meta!lic-appearing objects 'v'lere hurtling 
southward above the backbone of the majestic Cascades. They disappeared 
just beyond Mount Adams at the Reservation's far southwestern bou ndary. 

l discovered when working with Vogel's reports, and duri ng my many i nterviews 
of Reservation witnesses, that the predominant U FO seen and photog raphed on 
the Reservation was an orange sphere (or  bal l)  of  light. These very lumi nous, 
burning spheres (same also yel low, white or red) were observed hovering or 
moving slowly above or along ridges, hi l ls or buttes. 

Soon l discovered that Harley Rutledge in southeast Missouri had observed 
simi lar bal ls of l ight from 1 973 to 1 981 in the Piedmont area of Missouri .  
Eventually my research uncovered simi lar sightings of these balls of l ight 
(BOLs) in other areas around the U nited States. For example, the classic book 
The Utah UFO Display by Frank Salisbury documents many orange BOL 
sightings. l nterestingly, almost every Al lied pilot of World War 11 who reported a 
"foo fighter" described it as an orange sphere. Most recently, orange spheres 
have appeared i n  the night skies of Ashdown/Foreman , Arkansas and 
Wythevi l le, Virg inia, duri ng hig h ly publicized flaps in  fall 1 987 and winter 1 988. 
These well-investigated cases of orange spheres confirm the existence of this 
particular type of U FO. 

What are they? The question is best asked within the context of the central 
debate of the U FO mystery: Specifically, are the BOLs an alien technology (an 
aerial craft), or a natura/ phenomenon akin to plasmas or ball lightning ? The 
latter supposition is a fai r ane considering the si mi larities of BOLs to ball 
l ightni ng :  the spherical or  g lobular shape , the orange,  red or white colors and 
the often-reported low altitude. 

Vet in contrast, BOLs are large--if apparent size estimates provided by 
witnesses can be trusted. And clearly the Yakima BOLs were seen in  d ry, quiet 
weather many mi les away (up to 60 mi les in same cases). (Bal l l ightning favors 
thu nderstorms).  Even at great distances, the BOLs are unmistakeable, 
measuring many feet in  diameter and unarguably do not demonstrate the 

characteristics of man made or common natura! atmospheric or astronomical 
phenomena. 

In addition to bal l l ightni ng ,  my research has pi npoi nted these most common· 
BOL "impostors" (or ldentified Flying Objects): 

• The moen. • Military flares. • Burning plastic balloons • Meteors (typically short-lived and scribing lang, hig h trajectories ). 
· White ai rcraft landi ng and take-off lig hts modified to orange or amber 
"ball" shapes through haze and other optical distort ion (landi ng lig hts 
always appear fuzzy and ragged, un like the clean, we ll-defined edges of 
true BOLs). 

Once l extracted these I FOs from a mass of report su mmaries, an interesting 
di mension of the puzzle arose: What are orange BOLs doing amid reports 
(emanating from the same locale) of other nocturnal lights, Sasquatch (Bigfoot) 
reports , sightings of structured craftlike objects, CE/1/s and abductions ? 

Stan Garden of Pennsylvania states that in the early 1 970s he received reports 
of Sasquatch in the vici nity or during the same general t imeframe of aerial 
orange BOLs. On the Yakima lndian Reservation,  Vogel fou nd hi mself toa busy 
with U FOs to pursue the many local Sasquatch reports that came his way once 
Reservation citize ns discovered he was the local investigator of strange 
phenome na. 
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On the Reservation as wel l ,  Daylight Discs and decidedly solid-appeari ng 
objects displaying classic rapid ascents and descents , high speed and 
intell igent-seeming maneuvering and central were reported. Rutledge 
documents simi lar-behaving objects among the mostly nocturnal-light U FOs in 
Piedmont, Missou ri .  I n  Wythevi lle , Virginia, local investigator Danny Gordon has 
seen both large, definite-appearing craft as wel l  as o range spheres. Why were 
orange sphe res seen during cattle muti lations in 1 975-76 in Colorado? And 
Eddie Bul lard reports that, although a very small percentage,  abductees have 
reported orange U FOs right befare a m!ssing time expsriance. (Budd Hopl<ins 
al ludes to the presence of an orange UFO in Missing Time and lntruders.) 

Is the re a clue to the roet of the UFO myste ry in this particular, oft-repeating 
U FO:  the orange BOL and other orange U FOs with curved shapes--orange 
ovals, classic "saucers," discs? l quote from a letter received from a European 
investigator: " . . .  1 could not even imagi ne l would ever get to see so many of 
these orange objects through the years, and neither cou ld l i magi ne the large 
percentage of photog raphs of orange objects that l would keep in my personal 
fi les." 

The orange BOLs are everywhere. In  fact, their pattern runs so strongly through 
the U FO literature and UFO reporting channels, that they deserve closer 
scrutiny. Could there be several classes of bal ls of lig ht with completely different 



physical sources which overlap only on the basis of shape? l have come 
across a few cases of orange ·bal ls" or orange "ovals" that u pon close approach 
"resolve" (the witness detects clear, sharp detail) into decidedly structured­
appeari ng aerial m achi nes. The orange appearance may be purely a byproduct 
of the propulsion system and effects of energy on atmospheric gases. 
Do these orange spheres perform a particular operational function if they are a 
technological device? Or could the orange BOLs actually be natura! plasma 
forms, o r  U nidentified Atmospheric P henomena? Curiously,  the Pulaski fault 
runs through Wythevi l le,  Virginia. Curiously , in  November 1 987 during the local 
flap there a low-level quake struck in Carroll County (days befare this quake 
Gordon and friend Roger Hall sig hted a yel low bal l of l ight near Sand 
Mountain).  

Either the orange spheres are a natura!, tectonically derived phenomeno n ,  the 
startli ng presence of which triggers misinterpretation by local viewers of 
manmade and astronomical bodies; i n  effect, we must trot out the hoary 
"hysteria" and "mass delusion" hypothesis to account for the craft that appear 
"mixed u p" with the natura!, correctly viewed and accurately reported orange 
spheres. Or the orange spheres are one of many different types of true U FOs; or 
one manifestation of many different m anifestations which the U FO phenomenon 
is capable. Or finally--and l toss out this hypothesis as a wild idea: the orange 
spheres are an i ntelligence capable of knowing the work of U FO researchers 
and- appears in faulted, earthquake-prone areas du ring tectonic strain buildup 
periods and release to function as a red herring, while other U FOs carry out 
their operations. I n  effect, orange spheres muddy the waters, deceive and 
exploit natural phenomena to mask their continual project of survei l lance , 
display, approach , and their abduction program. 

Why are there two distinct categories of BOLs: "small" ones and "large" 
ones?The small o nes are those several i nches to a foot or so in diameter, and 
seem to function (some speculate) a.s monitoring or survei l lance devices. The 
large BOLs are typically seen at some distance (thousan� of ��t t'2.- JT)iles), �IJd 
suggest either a classic g lowing U FO craft or  a natura! plasma. 

• 
More work is req�:�ired. To this end , l turn to serious U FO investigators and 
researchers. l am seeking photographic evidence; high qual:ty reports from 
investigative fi les; newsclippings ;  and othe r  source material docu menting the 
orange sphere. Most important, wherever possible ,  are multipla reports from 
one l imited sighting area. This should i nclude reference to other sig hti ngs of 
other objects from the same area. In  this way, l can test the hypothesis that D.Qll­
orange BOLs are m isinterpretations of other natura! and manmade objects. 
Also, a large enough data base can serve to test any geophysical theory of 
U FOs. 

l am com mitted to a systematic, contro! led eva!ualion of as m uch of the BOL 
reports i n  the U FO literature. There is some evidence, a!thoug h s light, that any 
"intellige nce" i mputed to some BOLs is pure !y antmpom orphic. On the other 
hand, the re is evidence of a technolog ical basis to the BOLs, with decidedly 
c nambiguous attributes of thought ,  cu riosity, motivatio n and controlled flight. l 
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am seeking as much information is possible, and l am reaching out to those 
serious people in  the U FO field who l hope can support a worthy research 
project. 

The persistence of this phenomenon and the i nter-consistency of sig hti ng 
details from report to report convinces me that a focused, microscopic study of 
this type of U FO can tell us much about the U FO phenome non. lf interested, 
please write me at: 1 41 20 SW 97th Place, Tigard, Oregon 97224, U .S.A. 

Greg Lo ng 

4 



I den kristna tidningen Svenska Jo ur­
. nalen svarar pingstpastorn Stanley 
SjOberg på frågor från Hisarna. I nr 1 1 ,  
1988 besvarar han en undran från e n  ung 
kvinna om hon kan fOlja sin vaninna till 
ett New Age-center. 

"Naturligtvis ska du fOlj a med hen­
ne! " svarar pastorn generOst. Men han 
uppmanar kvinnan att vara vaksam och 
kritisk. "Notera vad du får låra. Studera 
deras bOcker. Men las samtidigt Bibeln 
och studera kristna fOrfattare som bear­
betat de frågor som blir aktuella!' 

Detta verkar ju  Oppet och sympatiskt. 
Men SjOberg gOr också negativa utta­
landen om New Age-rOrelsen. "Jag 
tror", skriver han, "att New Age-rOrel­
sen mycket val kan vara fOrberedelsen 
till den period av Antikrist-regim som 
Bibeln talar om!' Den gamla falska vi­
san från den amerikanska fOrfattarin­
nan och bibelfundamentalisten Con­
staJ;l�� . Cumbey alltså, fOrmedlad till 
svenska kristna av pastorn TorbjOrn 
Freij i dennes bok mot New Age-rOrel­
sen! 

SjOberg skriver också: "Det kusliga 
ar att det j ust inom New Age-rOrelsen 
finns ett intensivt hat mot Israel, en 

Kolbjørn Stenødegård, som ar leda­
re fOr den norska skeptikerorgani­

sationen NIVFO, klagar i ett brev till oss 
Over vår annonspolicy. Han skickar två 
brevkopior fOr att "visa att vår konsu­
mentombudsman stoppar otillborliga 
annonser". Det galler en kurs i astrologi, 
anordnad av Friundervisningen i Trond­
heim, dar i annonseringen_ astrologin 
har bes kri vits som "vetenskap". Forbru­
kerombudet tillskrev Friundervisningen 
och bad om deras uttalande om på vil­
ken grund de karakteriserar astrologi 
som ·vetenskap. Forbrukerombudet 
meddelade att fallet skulle bedOmas ef-. 
ter marknadsfOringslagens paragraf 2, 
som fOrbjuder anvandning av vilsele­
dande framstallning, vilken år agn ad att 
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sjalvgod nedlåtenhet mot kristendom 
och en rasistisk installning, med den eg­
na rasens fOrtrafflighet i hogsatet!' 

Det kusliga ar att många av Svenska 
Journalens Hisare fOrstås tror att det dar 
år sant. 

Pastor SjOberg tror nog sj alv på det 
han skriver. Men han fOrstår in te att han 
lurats av lOgner och att hans egna insik­
ter år dåliga. Han har troligen last krist­
na fOrfattare, som skri vit mot New Age­
rOrelsen, och inte tagit reda på något 
sj alv. (Jag har nu skickat en bunt New 
Age-artiklar ur SOkaren till honom.) 

Något hat mot Israel existerar inte i 
New Age-kretsar. I sUUlet fOr rasism 
finns en ide om månsklighetens enhet. 

Påståendena om Israelfientlighet och 
rasism torde hårstamma från Constance 
Cumbey, som skrivit en bok mot New 
Age-rorelsen. Hon gor stor affår av någ­
ra inslag hos Alice Bailey, vilken hon 
framhåller som en prastinna inom New 
Age-rorelsen. Jag har frågat Karl-Erik 
Ed ris, som ar en kannare och anhångare 
av Alice Bailey, om hon var nazist och 
rasist, så som Cumbey påstår. Han med­
delar att hon såg nazismen som ond och 
Hitler som besatt av svarta krafter. Hon 

påverka efterfrågan på varor och tj ans­
ter. Friundervisningen svarade att de in­
te fann något skal att fortsåtta anvånda 
beteckningen vetenskap på astrologin, 
så lange som det pågår en strid om huru­
vida astrologin år en vetenskap eller in­
te. 

Forbrukerombudet stoppade alltså 
inte annonsen. Men den fråga som for­
brukerombudet riktade till Friundervis­
ningen fick dem att andra i sin annons. 

Stenødegård anser· att flera av annon­
serna i Sokaren kan vara lagstridiga ef­
ter de fiesta lånders lagar på detta områ­
de. I annonserna finns enligt hans me­
ning fals ka påståenden så "vilseledande 
att det ar mig en gåta hur det har kunnat 
passera - t ex annonsen om bioryt-

skrev med avsky om de nazistiska herre· 
folksideerna. Begreppet arier anvande 
hon på ett helt annat satt an nazisterna. 
Arier var for henne månniskor med 
hogt utvecklat medvetande, och sådana 
kunde finnas in om vilket folk och vilken 
ras som helst. - Jag ber att få hanvisa 
till min artikel om Constance Cumbeys 
bok i SOkaren nr 2, 1985.  

Tillaggas bor att Alice Bailey in te alis 
har satt sin pragel på New Age-rOrelsen. 
For de allra fiesta inom New Age har 
hon ingen betydelse alis.  

Betraffande installningen till  kristen­
domen i New Age-kretsar kan sagas att 
den varierar. Många ar nog tamligen 
ointresserade av Jesus och Bibeln. And­
ra har, liksom de kristrta, sin egen per­
sonliga upplevelse av Kristus. Många 
stOts bort av kristen sjalvgodhet och 
nedvardering av andra former av andlig­
het. 

Det år tråkigt att logn er om New Age­
rorelsen sprids i kristna kretsar. En del 
kristna glemmer valdigt lått budordet 
att inte båra falskt vittnesbord mot sin 
nasta. 

. .  SM 
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mer". Stenødegård tillågger: "Jag ar 
med veten om att det inte ar populart att 
rora vid någons annonsintåkter, men 
j ag måste fråga mig varfOr ingen griper 
in . . !' 

M in syn på annonseringen i Sokaren 
ar att man bOr vara oppen och ge­

neres. En utsortering av olampliga an­
nonser s�ulle bli subjektiv, 'grundad på 
mitt personliga tyckande. For att kunna 
gora en r�ittvis bedomning vore man 
tvingad att no ga undersoka vad de 61ika 
annonsorerna håll�r=på med, oc'h det år 
inte praktiskt mojligt. (For egen del ar 
j ag overtygad om att biorytmUiran ar 
felaktig. En rad omfattande vetenskap-

.• 



liga undersOkningar, som vi redogjort 
fOr i SOkaren, visar detta.) 

SOkarens annonspolicy har ovan an­
given grund och beror in te på behovet av 
annonsintakter. · · 

Stenødegård ar snar att kraftigt dom a 
ut vissa a.ndra manniskors verksamhe­
ter. Sjalv gOr han en massa kategoriska 
negativa påståenden, som han inte bryr 
sig om att ge belagg fOr. Han hanvisar 
garna diffust till "vetenskapen". 

I ett brev till mig ondgOr han sig over 
Olov Lindahls åsikter, och frågar om 
Lindahl verkligen kan vara professor. 
(Lindahl ar professor emeritus i ortope­
disk kirurgi.) Stenødegård skriver: 

"Når det galler professor Lindahl har 
vi, såvitt j ag kan se, två mojligheter: 

l. Han ar helt ovetande om medicin 
som vetenskap. 

2. Han ar en bedragare, som i likhet 
med många andra fOrsaker att surfa på 
tidens irrationella våg - sko sig på van­
ligt- folks okunnighet!'  

Man hapnar! 
Stenødegårds framstallningssatt (i 

:>rev) ar genomgående att med utgångs­
�unkten att det han uttalar sig mot -
:xempelvis den alternativa medicinen ­
lr humbug, och att detta ar val bekant 
�or alla som begriper något, osa på med 
:tar ka kanslor av avsky samt uttalanden 
Ltt han inte kanforstå hur detta nonsens 

kan få fortgå. Sakunderlaget år som re­
gel klent, om han alis bryr sig om att ge 
nå2ot. 

Det ar kanske inte svårt att fOrstå 
Stenødegård psykologiskt. Han har gett 
sitt hjarta åt vissa "skeptiker", vilkas ut­
talanden han godtar som "vetenskap". 
Han har last att all alternativ medicinsk 
behandling ar bedrageri. Nar han så 
traffar på uttalanden av en professor i 
medicin att vissa alternativa behand­
lingsmetoder ar val bevisade, kan han 
inte forstå detta - det stammer inte 
med informationer av helt annat slag, 

... 

som han godtagit - utan kan bara tro 
att professorn i fråga ar ett dumhuvud 
eller en bedragare. 

Kanske kan det någon gång gå upp 
for den gode Stenødegård att det fak­
tiskt finns goda belagg for åtskilligt av 
det som han tagit som sitt livs uppgift 
att bekampa, såsom vissa alternativa 
behandlingsmetoder, vissa paranorma­
la fenomen o s v, och att flera av eie per­
soner som han nu mer - han ar f d ufo­
log - betraktar som auRtoriteter, inte 
ar så val informerade och klo ka som han 
vill tro. 

MINNS TIDIGARE LIV! 
., 

D\1 får:  
• Nya perspektiv och ny ku nskap 
• Fornyad livsenerg

'
i · .  · 

• Forståelse for relatfoner som beror 
på handelser i tidigare liv 

• Kanna igen dina narmaste från 
annan tid. 

Sunna Cro nstedt 
08-33 27 64 

SAG O R O C H. LE G E N D E 
l LEG EN D EN S  OCH SAGANS VÅ R LD F I N N S O FTA D E N K U N S KAP O C H  VIS DOM I NVÅV D SOM 

D E N  M O D E RNA MÅN N I S KAN SO K E R .  ETT K U LTU RARV VI LKET I DAG O FTA BARA F I N N S  B EVARAT 
H OS D E  NATU RFO LK SOM FO RTFARAN D E  TRAM PAR J O R D E N S  YTI). MOT N I NA FALKEN B E RG 

- O C H  LÅT H E N N ES B E RÅTTA R K O N ST L E DA D I G  I N  l D EN NA SÅLLSAMMA VÅR LD. 

EN BART SOM KASSETIBOK F I N N S  
N U  F0LJAN D E  I NTRESSANTA TITLAR: 

NINA FALKENBERG 
HARMONIC CONVERGENCE 

Den 16/17 aug. -87 skedde enligt ett flertal, 
var fOr sig oberoende, naturfolks profetior 
en. HARMONISK SAMMANSTRALNING 
av kosmisk energi Over Jorden. En avgO­
rande tidpunkt for planetens framtida hi­
st9ria. I centrum står gudamanniskan 
Qyetzalcoatl och dennes spådda återkomst, 
ursprungen från den gamla Mexikanska 
indiankulturcns legender. På tusentals plat­
ser Jorden Over firades detta med ccremo­
nier d�r denna energi togs emot och 
"jordades" med planeten. Utifrån sin djupa 
involvering i dessa håndelser har Nina sam­
lat ett tid lOst material som spanner Over de 
tbr oss m«rkliga Mayanska kalendrama och 
"Livets Trad" i Mexiko till gamla heliga 
kultplatser i Europa som G lastonburys kul­
lar i England. Vad Mtdde? Och vad kan det 
komma att leda till i framtiden? Profetior 
ylivs samman med visionen om en nyupp­
stånden morgonv�rld. Kassettbok 90 min. 
levereras i snyggt fodral. 9H:- +porto 

NINA FALKENBERG 
HOPI DET LEGEND-
OMSPUNNA FREDSFOLKET 

Hopiindianerna �r en mycket gammalt och 
markligt naturfolk med djupa hemligheter for­
borgade i sina legender och profetier. Nina har 
under många åt studerat Hopikulturen och har 
nyligen besOkt Hopis .i deras reservat i Arizona­
Oknen. Hon har under flera år hållit många 
uppskattade lliredrag i åmnet. Nu finns hennes 
samlade erfarenheter om Hopis på en special­
inspelning. En sållsam historia återgiven av 
antropologen och sagoberåttaren Nina Falken­
berg. Kassettbok 90 min. levereras i snyggt och 
robust fodral 98:- +porto 

UTKOMM ER l O KTOBER/NOVEM B ER: 
F6 K BAR N  (STO RA SOM SMÅ) 

3 st kassettbOcker med sagor, myter dch 
legender - fomegyptiska, sumeriska, arabis­
ka, indiska, indianska, tibetanska m.m. 
insamlade, inlevda, Oversatta och berattade 
på svenska av Nina Falkenberg. Mer detal­
jerad information kan ej lamnas bar då pro­
duktion p går vid annonsstopp. Kryssa i 
svarskuportgen så sander vi fullkomlig 
information snarast. 
B ESTÅLL G EN O M  ATT B ETA '_·\ 1 �-l PA 
PG 54 1 O 9 7-2 e l l e r  TEL  08-3 1 6 5 9 2  
e l l e r  SÅN D  J N  .. SVARS K U PO N G E N  
Tl ll TRAN S FO RM FO R LAG H AGA­
GATAN <t8, 1 1 3  4 7  STO C K H O LM 

. _ SAND MOT PO�TFQRSKOTT: 

O HARMONIC CONVERG ENCE 98:-
0 HOPI FREDSFOLKET 98:- · 
O INfO SAGOR 

NAMN ______________________ _ 
ADRESS __________________ _ 
POSTADR ________________ __ 
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* UFO BRIGANTIA * 
UFO BR I G A NT I A  I S  THE J OURNAL OF T HE I NDEPENDENT UFO N ET WORK < I U N > . P U BL I SHED 

B I - MONTH L Y , I T  CONS I STS OF 32  WEL L  I LLUSTRATED A4 P AG ES BOU ND I N  A ST I FF 

CARD COV E R . TH I S  MAG AZ I NE I S  A MUST FOR A L L  SER I OUS RESEARCHERS OF THE UFO 
PHENOMENOU .  

UFO BR I GANT I A  FE ATURES ART I CLES ON A L L  ASPECTS O F  T H E  UFO P HE NOMENON FROM 

COVE R- UP ' S  TO EARTHL I G HTS , AND I S  NOT AFRA I D  TO P R I NT ART I CLES OF A 

CONT ROVERS I A L NATURE A ND THOSE WH I CH CH A L L E NGE ACCEPTED UFO BEL I EFS . THE 

MAGAZ I NE A L SO CONT A I NS ARCH I V E CASES , CURRENT AND UP TO DATE 

I NV EST I G AT I ONS , BOOK A ND MAGAZ I N E REV I EWS AND !WCH MORE , AL L  OF I T  OF V I T AL 

I MPORTANCE TO UFOLOG Y I N  THE 1 98 0 ' s . 

THE I NDEP E ND ENT UFO NET WORK < l UN > WAS FORMED OUT OF L I A I SON BETWEEN MEMBERS 

OF THE WEST YORKSH I RE UFO RESEARCH GROUP < WYU FORG ) ,  AND THE YOR KSH I RE UFO 

NETT.NORK < Y U FON ) AND S E V E R A L  I ND E P ENDENT UFO I NVEST I G AT ORS L I V I NG I N  T HE 

NORTH OF ENGLAND . THE I NDEP E NDENT UFO NETWORK HOLDS NO P ART I CULA R  V I E WPO I NT 

ON T HE NAT UR E  AND OR I G I N  OF THE UFO EN I GMA AND SE EKS TO D I SSEM I NATE I TS 

RESE ARCH AND I NVEST I G A T I ONS V I A  UFO BR I G A N T I A  TO HELP G I V E A FURTHER 

������:-�:�-�����������-��-���-�������-��-������------------ ------------� 
UFO BR I GANT I A  SUBSCR I P T I ON DET A I LS .  

U . K .  RATES : t7 . 0 0 FOR ONE YEAR < 6  B I -M:ONT HL Y I SSUES ) . 
EU ROPE 

U . S .  A .  
: cf.i3 . 5 0 
: .$2 5  

11 11 

11 11 

1 1  
1 1  

" 11 

11 " 

11 11 

11 1 1  < SU R F ACE MA I L ) . 

A l l ove r seas su bsc r i pt i o n by I nt e rnat i o na l Mone y Orde r . Ot he r c o u nt r i es same 

as t he U . S .  A .  I wo u l d  l i ke t o  su bsc r i be t o  UFO BR I GANT I A  f or ane y e a r  ( 6  

i ssu e s ) a n d  I e nc l ose t he a pp l i c a b l e  payme nt ( se e  a b ove ) . P l ease s e nd a l l 

s u bsc r i p t i ons t o : I UN , l 9  Be l l mount Gardens , Br a rnl e y , L e e ds , We st Yorksh i re , LS 1 3  

2 ND , Eng l a nd . P l e ase må k e  a l l c hequ e s  paya b l e t o : MARTIN DAGLESS . 

Na me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Addre s::; , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Code / Z i p  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Te l e p h o ne . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

* SUBSCRIBE NOW! * 
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UFO OVER KONGSBERG 
- Det er noe rart på himme­

len. Jeg tror det er en.' "UFO ( 
Denne meldingen fikk · Kongs­
berg politikammer flere ganger 
anonymt over telefonen lørdag 
ettermiddag. Karene på vakten 
tok saken· alvorlig, og sjekket 
fenomenet ved selvsyn, før de 
konfererte med Meteorologisk 
institutt. 

Men da var konklusjonen klar: 
Det var sola som hadde vist seg 
l korte glimt over Kongsberg. 
Patruljen ble bedt om å holde 
øye med fenomenet, men utover 
det fant man det ikke nødvendig 
å foreta seg noe, heter det l 
politiets journal, melder Frem· 
tiden. 

Rare meldinger til politi og 
brannvesen på Kongsberg er 
ikke noe nytt. For et par ti-år 

· siden rykket brannvesenet ut 
fot"di de trodde det var brann 
over Gamlegrendsåsen. Den 
gangen var det månen. (NTB} 

l Millioninntekt fra WC-, 
Snakk om å skite gullfuglen· 

. . .  · (Nordlys;' 

Agurk· 
ra11er 

e LONDON: Bevæpnet 
med e n  agurk klarte. e n  
narkoman brite å rane 
banker, finanskontorer 
og et postkontor for over 
130 000 kroner pa\ to må­
neder. Den 36 år gamle 
mannen i nnrømmet ny· 
Ug rn.nene, men nektet 
seg skyldig i væpnet rnn 
i re tten Old Bailey i 
London. _ G i  meg pengene el· 
lers blåser jeg hodet av . 
deg, skrek raneren men� 
han viftet med agurken l 
en plastpose. Han truet 
kvinnelige bankfunksjo· 
nærer som skrekkslagne 
ga ham pengene fra kas· · 
se� Når du sitter på 
Innsiden av skranken, 
gir du deg ikke til å 
granske skytevåpenet. 
Mannens fremtreden 
var svært overbevlsen· 
de, sa aktor i retten fre-
da�ldeokameraer viser 

mannen i aksjon flere 

steder i Øst-!..ondon , og 
politiet klarte til s l u t t  å 
arrestere ham i hans 

hj��nen brukte frisk 
agurk i hvert ran. 

(NTB-Reuter-AP) 

Av Syses 
munn 

Kan du tenke deg statsmi· 
nister Syse si  ccpengær» 

og ccbåtær». Han påstår nemlig 
at han gjør det når han befin· 
ner seg i barndomstraktenc på 
Nøtterøy. 

Dessuten påstår han at han 

slett i kke er så arrogant som 

. myteskapernc vil h a  det til.  '. 

. - Dette med arroganse har 

jeg aldri hørt fra folk SOJ?l 
kjenner meg, men NRK har JO 
blant annet gitt fritt spillerom 

for sannsigeren Tron Øgri m. 

Annet er vel ikke å vente fra 

den kanten. Han kjenner jo 

bare en politiker som er folke­

lig, nemlig Pol Pot, sier Jan P. 

til Tønsbergs Blad. 

. Nåvel, så langt har vi vel 
bare sett skjelettet av både Sy· 
ses og Pol Pots politikk, men 
Syse har neppe tenkt å la det 
ende der. · 

A 'Cm Is plan� ing 
an out·of-th is-world 
welcome for allen 
visitors - by bui�d­
ing them a special 
civic landing pad. 

Co u n c i l l o r s · i n  
Nashville, Tcnnesee, 
believe UFOs are 

��:�Jt c��� ���· 

a . suitable s pot to 
touch down. · Now they :t re pro­
posing to build them 
a 1:500,000 oCficial 
landing si te . . · Councilior George 
Dard e n ,  the man 
b e h i nd the c i os e  
encounter bid, said: 

"l am very serious. 
People were report­
ing all thcse strange 
creatures comlng to 
town and they had 
no-:where to land.". 

· ·The 
. 
sile would be 

bigger than FOUR 
CootbaJI pitches · ... 

- Del var ikke stud vi merket tit ha.n d e r. Del nu'i hn vært clen jev n e  
man u! 


